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Δραστηριότητες Διοίκησης 

Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου Καβάλας στο 
Καλογερικό Λιμένα Θάσου 

Το Επιμελητήριο Καβάλας πραγματοποίησε 
συνεδρίαση του Διοικητικού του Συμβουλίου στο 
Καλογερικό του Λιμένα Θάσου, στο πλαίσιο της 
δέσμευσής του για πραγματοποίηση 
συνεδριάσεων εκτός της έδρας του 
Επιμελητηρίου, στις έδρες των Δήμων όπου 
δραστηριοποιείται.  

Στόχος της πρωτοβουλίας είναι η άμεση επαφή 
με τις τοπικές κοινωνίες, τους επαγγελματίες, 

τους συλλόγους και τους φορείς, ώστε να καταγράφονται από κοντά τα προβλήματα, οι ανάγκες και οι 
προτάσεις τους.  

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκαν ζητήματα που αφορούν τον 
τουρισμό, την περαιτέρω ανάδειξη της Θάσου, καθώς και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
επαγγελματικοί σύλλογοι και οι τοπικοί φορείς του νησιού.  

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκαν ο Αντιπεριφερειάρχης Καβάλας Θόδωρος Μαρκόπουλος, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού Παναγιώτης Αρχοντής, 
ο Δήμαρχος Θάσου Λευτέρης Κυριακίδης, ο 
Αντιδήμαρχος Τουρισμού Θάσου Γιάννης Μαρκιανός, ο 
Πρόεδρος των Ξενοδόχων Θάσου Μαργαρίτης 
Μπαμπατζίκος, ο Πρόεδρος των Ξενοδόχων Καβάλας 
Αντώνης Μιτζάλης, η Εκπρόσωπος των Ενοικιαζόμενων 
Δωματίων ΑΜΘ Θωμαή Κωστοπούλου, η Πρόεδρος του 
Πανθασιακού Συλλόγου Θώμη Λουλούδη και ο 
Πρόεδρος του Σωματείου Επαγγελματιών Λιμένα 
Ανάστασης Μπίλιας. 
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Επίσκεψη του Πρέσβη της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας Fang Qiu στο 
Επιμελητήριο Καβάλας 

Το Επιμελητήριο Καβάλας υποδέχθηκε τον Πρέσβη 
της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας Fang Qiu, στο 
πλαίσιο συνάντησης για την ενίσχυση των διμερών 
οικονομικών και επιχειρηματικών σχέσεων, με την 
παρουσία εκπροσώπων εξαγωγικών επιχειρήσεων 
από όλο το φάσμα της παραγωγικής δραστηριότητας.  

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου, Γιάννης 
Παναγιωτίδης, παρουσίασε τον ρόλο του φορέα και 
τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής, με 
έμφαση στον πρωτογενή τομέα, τη μεταποίηση, τον 
τουρισμό και τις εξαγωγές. 

Ο Πρέσβης εξέφρασε την ικανοποίησή του για την επίσκεψη στην Καβάλα και αναφέρθηκε στις 
δυνατότητες ενίσχυσης της συνεργασίας Ελλάδας–Κίνας, ιδιαίτερα σε τομείς όπως το εμπόριο και το 
μάρμαρο. 

Οι επιχειρηματίες που παρευρέθηκαν στη συνάντηση έθεσαν ζητήματα που αφορούν τις διευκολύνσεις 
στις εξαγωγές, την προώθηση των τοπικών προϊόντων αλλά και τον τουρισμό, εκφράζοντας παράλληλα 
τη διάθεσή τους για περαιτέρω ανάπτυξη συνεργασιών. Μάλιστα, δεσμεύτηκαν να αποστείλουν τοπικά 
προϊόντα στην Πρεσβεία της Κίνας, με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση της εξωστρέφειας και το άνοιγμα 
της αγοράς. Κοινή διαπίστωση αποτέλεσε η ανάγκη ενίσχυσης της συνεργασίας και των 
επιχειρηματικών σχέσεων σε τοπικό επίπεδο. 

 

Επιμελητήρια Καβάλας και Δράμας: Ενημέρωση για τη Δράση «Παράγουμε στην 
Ελλάδα» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027» 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 7 Μαΐου 2026 στο συνεδριακό κέντρο του Επιμελητηρίου 
Δράμας ενημερωτική εκδήλωση για τη Δράση «Παράγουμε στην Ελλάδα» του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα 2021-2027», σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Καβάλας και τον ΕΦΕΠΑΕ 
ΑΜΘ. 

Η εκδήλωση είχε στόχο την ενημέρωση επιχειρήσεων της μεταποίησης για τις δυνατότητες 
χρηματοδότησης και ανάπτυξης, με έμφαση στην ενίσχυση της παραγωγής και της ανταγωνιστικότητας. 
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Τονίστηκε η ανάγκη αξιοποίησης των διαθέσιμων εργαλείων, ιδιαίτερα στη 
σημερινή οικονομική συγκυρία, καθώς και η σημασία της συνεργασίας με τους αρμόδιους φορείς για 
την ομαλή υλοποίηση των επενδυτικών σχεδίων. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας συνεχίζει να στηρίζει ενεργά τις επιχειρήσεις της περιοχής με ενημέρωση 
και καθοδήγηση για την αξιοποίηση των αναπτυξιακών προγραμμάτων. 

 

Συμμετοχή του Επιμελητήριου Καβάλας  στην 1η Πανελλήνια Οικονομική 
Συνδιάσκεψη Εκλεγμένων Λογιστών – Φοροτεχνικών και Οικονομολόγων των 

Επιμελητηρίων της χώρας 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητήριο Καβάλας κ. Γιάννης Παναγιωτίδης συμμετείχε στην 1η Πανελλήνια 
Οικονομική Συνδιάσκεψη Εκλεγμένων 
Λογιστών – Φοροτεχνικών και 
Οικονομολόγων των Επιμελητηρίων της 
χώρας, που πραγματοποιήθηκε στα Ιωάννινα 
με διοργανωτή το Επιμελητήριο Ιωαννίνων. 

Κατά την τοποθέτησή του, ανέδειξε τον 
ουσιαστικό ρόλο των λογιστών – 
φοροτεχνικών στη στήριξη της 
επιχειρηματικότητας, ιδιαίτερα στη νέα εποχή 
του ψηφιακού μετασχηματισμού, τονίζοντας 
παράλληλα την ανάγκη ύπαρξης ενός 
σύγχρονου και λειτουργικού νομοθετικού 
πλαισίου από την Πολιτεία. 

Τον πρόεδρο του Επιμελητηρίου Καβάλας 
συνόδευσε ο πρόεδρος του συλλόγου 
λογιστών, φοροτεχνικών νομού Καβάλας 
Δημήτρης Καρατσιόρας. 
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Ενημερωτική εκδήλωση του ΕΦΕΠΑΕ στο Επιμελητήριο Καβάλας 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική 
εκδήλωση του ΕΦΕΠΑΕ για τη νέα δράση του 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» με τίτλο 
«Ξεκινώ Επιχειρηματικά», σε συνδιοργάνωση με τα 
Επιμελητήρια Καβάλας, Δράμας και Ξάνθης, στην 
αίθουσα συνεδριάσεων του Επιμελητηρίου Καβάλας. 

Η δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο και απευθύνεται σε πτυχιούχους και 
νέους επιστήμονες που επιθυμούν να δημιουργήσουν 
τη δική τους επιχείρηση, ατομικά ή μέσω 
συνεργατικών σχημάτων. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν οι 
βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής, η διαδικασία 
υποβολής αιτήσεων μέσω του ΟΠΣΚΕ έως τις 30 
Ιουνίου, καθώς και τα πλεονεκτήματα της νέας, 
απλοποιημένης διαδικασίας υλοποίησης του 
προγράμματος, με στόχο τη μείωση της γραφειοκρατίας 
και την ταχύτερη στήριξη των δικαιούχων. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη στήριξη των νέων 
επιστημόνων και στην ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας στην περιφέρεια, με επιπλέον 
πριμοδότηση για περιοχές με δημογραφικές δυσκολίες 

και για άτομα με πιστοποιημένη αναπηρία. 

 

Πραγματοποιήθηκε ενημερωτική ημερίδα για το έργο «Παροχή Προηγμένων και 
Απομακρυσμένων Ψηφιακών Υπογραφών για Επιχειρήσεις» 

Την Πέμπτη 28 Μαΐου 2026 πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Επιμελητηρίου 
Καβάλας η ενημερωτική ημερίδα που συνδιοργάνωσαν το Επιμελητήριο Καβάλας και η Κεντρική 
Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας (ΚΕΕΕ), με θέμα την παρουσίαση του έργου «Παροχή Προηγμένων 
και Απομακρυσμένων Ψηφιακών Υπογραφών για Επιχειρήσεις». 

Η εκδήλωση απευθυνόταν σε φυσικά πρόσωπα, ελεύθερους επαγγελματίες και επιχειρήσεις όλων των 
νομικών μορφών, με στόχο την ενημέρωσή τους σχετικά με τις δυνατότητες και τα οφέλη της δράσης, 
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η οποία υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», με χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGenerationEU. 

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας παρουσιάστηκαν οι βασικές πτυχές του έργου, μεταξύ των οποίων η 
διάθεση 270.000 προηγμένων και απομακρυσμένων ψηφιακών υπογραφών σε επιχειρήσεις και 
επαγγελματίες χωρίς την ανάγκη χρήσης ειδικού εξοπλισμού, τα πλεονεκτήματα της ψηφιακής 
υπογραφής για τις επιχειρήσεις, καθώς και η ασφάλεια και η νομική ισχύς των ψηφιακών συναλλαγών. 

Επιπλέον, έγινε αναλυτική παρουσίαση της διαδικασίας απόκτησης και ενεργοποίησης της υπηρεσίας, 
των απαιτούμενων δικαιολογητικών και των σταδίων υλοποίησης, ενώ παρουσιάστηκαν και 
παραδείγματα εφαρμογής της ψηφιακής υπογραφής στην καθημερινή λειτουργία των επιχειρήσεων, με 
έμφαση στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και στη μείωση του διοικητικού φόρτου. 

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε με φυσική παρουσία και παράλληλη διαδικτυακή μετάδοση, δίνοντας τη 
δυνατότητα σε επαγγελματίες και επιχειρήσεις να παρακολουθήσουν την παρουσίαση και να 
ενημερωθούν για ένα σημαντικό εργαλείο που συμβάλλει στον ψηφιακό μετασχηματισμό της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας και η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας συνεχίζουν να 
υποστηρίζουν δράσεις που ενισχύουν την ψηφιακή μετάβαση των επιχειρήσεων και την αξιοποίηση 
σύγχρονων ψηφιακών υπηρεσιών από την επιχειρηματική κοινότητα. 

 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 58η Γενική Συνέλευση της Ε.Ο.Α.Ε.Ν. στη Θάσο 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως διοργανωτής της 58ης 
Γενικής Συνέλευσης του Επιμελητηριακού Ομίλου 
Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (Ε.Ο.Α.Ε.Ν.), 
φιλοξένησε στις 29 και 30 Μαΐου 2026 στη Θάσο 
εκπροσώπους επιμελητηρίων και φορέων από τα 
ελληνικά νησιά, σε μια σημαντική συνάντηση 
αφιερωμένη στις προκλήσεις και τις προοπτικές της 
νησιωτικής επιχειρηματικότητας και ανάπτυξης. 

Την Παρασκευή 29 Μαΐου πραγματοποιήθηκε η 
έναρξη των εργασιών της 58ης Γενικής Συνέλευσης, 

παρουσία εκπροσώπων των νησιωτικών επιμελητηρίων της χώρας. Τους συμμετέχοντες καλωσόρισαν 
ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας κ. Ιωάννης Παναγιωτίδης και ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ και της 
Ε.Ο.Α.Ε.Ν. κ. Ιωάννης Βουτσινάς. 
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Το Σάββατο 30 Μαΐου 
πραγματοποιήθηκε ημερίδα με τη συμμετοχή 
εκπροσώπων της αυτοδιοίκησης, της 
επιχειρηματικής κοινότητας και αναπτυξιακών 
φορέων. Κατά τη διάρκεια των εργασιών 
παρουσιάστηκαν ζητήματα που αφορούν τις τοπικές 
υποδομές, την αναπτυξιακή δυναμική της Θάσου, 
τον τουρισμό και τις ακτοπλοϊκές συνδέσεις, ενώ 
ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις χρηματοδοτικές 
δυνατότητες του προγράμματος LEADER 2023-
2027 και στον ρόλο των αναπτυξιακών εταιρειών 
της αυτοδιοίκησης. Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν με 
στρογγυλή τράπεζα για το παρόν και το μέλλον των 
νησιωτικών περιοχών Θάσου, Σαμοθράκης και Αμμουλιανής. 
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 44ο Συνέδριο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Καταστημάτων Κρεοπωλών στην Καβάλα 

Με μεγάλη συμμετοχή εκπροσώπων πρωτοβάθμιων 
σωματείων από όλη τη χώρα πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή 31 Μαΐου 2026, στην αίθουσα εκδηλώσεων 
του Επιμελητηρίου Καβάλας, το 44ο Συνέδριο της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Καταστημάτων 
Κρεοπωλών. 

Το συνέδριο διοργανώθηκε με πρωτοβουλία του 
Προέδρου των Κρεοπωλών Καβάλας και μέλους της 
Διοίκησης του Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Κώστα 
Κεχαγιά, και αποτέλεσε σημαντικό βήμα διαλόγου για 
τα ζητήματα που απασχολούν τον κλάδο. Στο επίκεντρο 
των εργασιών βρέθηκαν οι αυξημένες τιμές των 
κρεάτων, η έλλειψη μοσχαρίσιου κρέατος στην 
ελληνική αγορά, καθώς και οι συνέπειες που προκάλεσε 
η παρατεταμένη καραντίνα λόγω της ευλογιάς, 
επηρεάζοντας τόσο τους κρεοπώλες όσο και τους 
κτηνοτρόφους. 

Τον Δήμαρχο Καβάλας, κ. Θόδωρο Μουριάδη, 
εκπροσώπησε ο Αντιδήμαρχος Διοικητικής 
Αναδιάρθρωσης και Οργάνωσης, κ. Βασίλης 
Λεμονίδης, ο οποίος υπογράμμισε τη σημασία της στήριξης του κλάδου και της συνεργασίας όλων των 
εμπλεκόμενων φορέων για την αντιμετώπιση των προκλήσεων που αντιμετωπίζει το λιανεμπόριο. 

Πέρα από τη θεματολογία και τις παρεμβάσεις των συνέδρων, η διοργάνωση συνέβαλε θετικά και στην 
τοπική οικονομία, καθώς πολλοί συμμετέχοντες επισκέφθηκαν την Καβάλα μαζί με τις οικογένειές τους, 
ενισχύοντας την τοπική αγορά, την εστίαση και την τουριστική δραστηριότητα της περιοχής. 

Το 44ο Συνέδριο ανέδειξε τη σημασία της συλλογικής δράσης και του διαλόγου για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη του κλάδου, ενώ παράλληλα επιβεβαίωσε τον ρόλο της Καβάλας ως τόπου φιλοξενίας 
σημαντικών επαγγελματικών και αναπτυξιακών διοργανώσεων. 

 

 

 



10 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

 

Ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων της ΕΟΔ Καβάλας με νέο drone 
έρευνας και διάσωσης 

Σημαντική αναβάθμιση του επιχειρησιακού της 
εξοπλισμού πέτυχε η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης – 
Παράρτημα Καβάλας, με την απόκτηση ενός νέου 
εξειδικευμένου drone επιτήρησης και έρευνας-
διάσωσης, χάρη σε δωρεά ύψους 13.000 ευρώ. 

Ο νέος εξοπλισμός παρουσιάστηκε στις 25 Μαΐου σε 
ειδική εκδήλωση που φιλοξενήθηκε στο 
Επιμελητήριο Καβάλας. Η αξιοποίησή του 
αναμένεται να ενισχύσει ουσιαστικά την 
αποτελεσματικότητα των επιχειρήσεων εντοπισμού 
αγνοουμένων, την επιτήρηση δύσβατων περιοχών, 
καθώς και τις δράσεις πρόληψης και έγκαιρης 
ανίχνευσης πυρκαγιών. 

Η πρωτοβουλία αυτή αναδεικνύει τη σημασία της 
συνεργασίας μεταξύ πολιτών, φορέων, 
επιχειρηματιών και της τοπικής κοινωνίας, οι οποίοι με τη στήριξή τους συμβάλλουν έμπρακτα στην 
ενίσχυση της πολιτικής προστασίας, της ανθρώπινης ασφάλειας και της προστασίας του φυσικού 
περιβάλλοντος. 

Η επένδυση σε σύγχρονα μέσα και τεχνολογίες αποτελεί καθοριστικό παράγοντα για την 
αποτελεσματική ανταπόκριση σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης και την παροχή πολύτιμου έργου προς 
όφελος της κοινωνίας. 
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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, συνεχίζοντας τη διαχρονική του στήριξη προς την τοπική 
επιχειρηματικότητα, ενημερώνει τις επιχειρήσεις – μέλη του σχετικά με τα Προγράμματα Επιμόρφωσης 
Τεχνικών Ασφάλειας για το έτος 2026, παρέχοντας τη δυνατότητα στους εργοδότες να ασκούν οι ίδιοι 
τα καθήκοντα του Τεχνικού Ασφαλείας (Τ.Α.) στην επιχείρησή τους.  

1. Κρίσιμη Αλλαγή: Λήξη Ισχύος Παλαιών Πιστοποιητικών 

Μία από τις σημαντικότερες επισημάνσεις της νέας εγκυκλίου αφορά τους εργοδότες που 

κατέχουν πιστοποιητικά επιμόρφωσης τα οποία εκδόθηκαν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010. 

 Τα πιστοποιητικά αυτά θα παραμείνουν σε ισχύ μόνο μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2026. 

 Οι ενδιαφερόμενοι εργοδότες οφείλουν να επανακαταρτισθούν μέχρι αυτή την ημερομηνία, 
ακολουθώντας την ίδια διαδικασία που ισχύει για την αρχική κατάρτιση. 

2. Αλλαγές στη Νομοθεσία και την Ύλη 

Η νέα εγκύκλιος ενσωματώνει τις αλλαγές του ν. 5239/2025 («Δίκαιη Εργασία για Όλους») και του 

π.δ. 62/2025. 

 Οι Παλιές βεβαιώσεις επιμόρφωσης: Δεν ισχύουν πλέον αν δεν πληρούν τις νέες 
προϋποθέσεις (π.χ. ΤΑ σε επιχ. Β’/Γ’ κατηγορίας με >20 εργαζόμενους). 

 Εμπλουτισμός Ύλης: Η διδακτέα ύλη των προγραμμάτων έχει εμπλουτιστεί, απαιτώντας 
αυξημένη προσοχή από τους φορείς υλοποίησης και τους εκπαιδευτές. 

 Νέα Κατάταξη Επιχειρήσεων: Ο παλαιός πίνακας ΚΑΔ αντικαταστάθηκε από τον νέο 
Πίνακα κατάταξης επιχειρήσεων του άρθρου 29 του ν. 5239/2025. 

Σεμινάρια 
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3. Χρόνος και Τρόπος Υλοποίησης 

 Πότε: Τα σεμινάρια πραγματοποιούνται καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους (εκτός των 
καλοκαιρινών μηνών), μόλις συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων. 

 Πού: Η διεξαγωγή γίνεται με φυσική παρουσία σε χώρο του Επιμελητηρίου. 

 Προθεσμίες: Οι αιτήσεις πρέπει να υποβάλλονται το συντομότερο δυνατόν, καθώς οι 
διαδικασίες του Υπουργείου απαιτούν την υποβολή του τμήματος τουλάχιστον 2 μήνες πριν τη 
διοργάνωσή του. 

4. Προϋποθέσεις Συμμετοχής 

Δικαίωμα συμμετοχής στα προγράμματα έχουν: 

 Εργοδότες Β’ Κατηγορίας: Με επιμόρφωση 35 ωρών, εφόσον απασχολούν έως 5 
εργαζόμενους και διαθέτουν 10ετή εμπειρία ή σχετικό τίτλο τεχνικής ειδικότητας. Για 
επιχειρήσεις έως 20 εργαζόμενους, απαιτείται πτυχίο ΑΕΙ συγκεκριμένων ειδικοτήτων. 

 Εργοδότες Γ’ Κατηγορίας: Εφόσον απασχολούν έως 20 εργαζόμενους. 

 Εργαζόμενοι: Πλήρους απασχόλησης σε επιχειρήσεις Β’ ή Γ’ κατηγορίας (έως 20 άτομα), με 
πτυχίο τεχνικής ειδικότητας και τουλάχιστον 8 χρόνια προϋπηρεσίας από την κτήση του 
τίτλου και πλήρης απασχόληση στην επιχείρηση. 

Συνεπώς οι Βεβαιώσεις επιμόρφωσης για εργοδότες ή εργαζόμενους που έχουν ήδη εκδοθεί αλλά δεν 

πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις (π.χ. για άσκηση καθηκόντων ΤΑ σε επιχείρηση Β΄ή 

Γ΄κατηγορίας με περισσότερους από 20 εργαζόμενους) δεν μπορούν πλέον να χρησιμοποιηθούν για να 

καλύψουν την υποχρέωση απασχόλησης ΤΑ στην επιχείρηση. 

5. Απαραίτητα Δικαιολογητικά Συμμετοχής 

Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται είτε με φυσική παρουσία στο Επιμελητήριο, είτε με email. 

 Συμπληρωμένη αίτηση πλήρως. 

 Βεβαίωση Τρέχουσας Εικόνας Επιχείρησης (από ΑΑΔΕ): 

 Ατομικές: Βεβαίωση δραστηριοτήτων. 

 Νομικά Πρόσωπα (ΑΕ, ΟΕ, ΕΕ, ΙΚΕ): Βεβαίωση Οντότητας, Σχέσεων, 
Μελών/Εταίρων και Δραστηριοτήτων. 

 Τίτλος Σπουδών: Πτυχίο/δίπλωμα/απολυτήριο λυκείου τεχνικής ειδικότητας (Αφορά μόνο τη 
Β’ Κατηγορία). 

 Ο εργαζόμενος θα χρειαστεί το Έντυπο Ε3 (Αναγγελία Πρόσληψης) που αναφέρει το είδος 
της σύμβασης και πρέπει να είναι πλήρης. 

 



13 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν 
με το Επιμελητήριο Καβάλας στο τηλέφωνο 2510 222212, με την κα. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και 
την κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 1), Σοφία Δαϊλάνη (εσωτ.12). 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας ενημερώνει τα μέλη του και κάθε ενδιαφερόμενη επιχείρηση του κλάδου 
των τροφίμων και της εστίασης για τις σημαντικές αλλαγές που επιφέρει η νέα νομοθεσία (Υ.Α. 
110581/2025) στην υποχρεωτική κατάρτιση προσωπικού (Επίπεδο 1), η οποία τίθεται σε εφαρμογή 
από την 1η Ιανουαρίου 2026.  

Σύμφωνα με το νέο πλαίσιο του ΕΦΕΤ, η διαδικασία κατάρτισης εκσυγχρονίζεται και ψηφιοποιείται, 
ενώ για πρώτη φορά καθορίζεται συγκεκριμένη χρονική διάρκεια ισχύος για όλες τις βεβαιώσεις 
κατάρτισης. 

Όλες οι νέες βεβαιώσεις επιτυχούς κατάρτισης που εκδίδονται μέσω του ΟΠΣ-ΕΦΕΤ θα έχουν πλέον 
πενταετή διάρκεια ισχύος. Μετά την πάροδο της πενταετίας, οι εργαζόμενοι θα πρέπει να 
επαναλαμβάνουν τη διαδικασία κατάρτισης και εξέτασης προκειμένου να ανανεώνεται η πιστοποίησή 
τους. Αντίστοιχα, οι βεβαιώσεις που έχουν εκδοθεί έως τις 6 Μαΐου 2025 αποκτούν επίσης πενταετή 
ισχύ και λήγουν στις 6 Μαΐου 2030. 

Από την 1η Ιανουαρίου 2026, η κατάρτιση και οι εξετάσεις θα πραγματοποιούνται αποκλειστικά μέσω 
του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος του ΕΦΕΤ (ΟΠΣ-ΕΦΕΤ), με τη μέθοδο 
ηλεκτρονικών εξετάσεων (e-exams). Για τον λόγο αυτό, κάθε καταρτιζόμενος θα πρέπει υποχρεωτικά 
να δηλώνει προσωπική διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email) και όχι email επιχείρησης ή 
τρίτων προσώπων, καθώς η πρώτη ειδοποίηση για τις εξετάσεις αποστέλλεται αποκλειστικά σε αυτήν 
τη διεύθυνση. Το προσωπικό email αποτελεί το μοναδικό μέσο ταυτοποίησης για την πρόσβαση στο 
εξεταστικό σύστημα. 

Σύμφωνα με την παράγραφο 11 της Εγκυκλίου 7151/23.06.2025, κάθε καταρτιζόμενος έχει δικαίωμα 
συνολικά σε τρεις συμμετοχές στις εξετάσεις: μία αρχική και δύο επαναληπτικές. Η πρώτη εξέταση 
προγραμματίζεται εντός τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών από την πρώτη ηλεκτρονική 
ειδοποίηση, ενώ κάθε επόμενη επαναληπτική εξέταση θα πρέπει επίσης να πραγματοποιείται εντός 
τριάντα (30) ημερών από την προηγούμενη. Όλη η διαδικασία διεξάγεται ηλεκτρονικά μέσω e-exam. 

Το πρόγραμμα αφορά την κατάρτιση απλών χειριστών τροφίμων σε γενικά θέματα υγιεινής και 
ασφάλειας τροφίμων και έχει ελάχιστη διάρκεια δέκα (10) ωρών. Εξαιρούνται οι επιχειρήσεις τροφίμων 
που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. Τα προγράμματα αποσκοπούν στη 
διασφάλιση της ποιότητας, στην παραγωγή ασφαλών προϊόντων και στην προστασία του καταναλωτή, 
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σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου για την υγιεινή των τροφίμων. 

Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι οικονομικά τακτοποιημένα, 
διαμορφώνεται στα 60€ για τις επιχειρήσεις και στα 80€ για τους εργαζόμενους, ενώ τα υπόλοιπα 
έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υποβάλλονται σε εξετάσεις προκειμένου να 
αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα επιτυχόντων πραγματοποιείται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΦΕΤ, σύμφωνα με 
το άρθρο 11 του Ν. 3438/2006. 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με το Επιμελητήριο 
Καβάλας στο τηλέφωνο 2510 222212, με την κα. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και την κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1), Σοφία Δαϊλάνη (εσωτ.12). 
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Αύξηση προϋπολογισμού και παράταση στο «Κινούμαι Ηλεκτρικά» 

Με την έκδοση σε ΦΕΚ της Κοινής Υπουργικής Απόφασης με αρ. 30456/26.02.2026 (Β’ 989), 
αυξάνεται κατά 3 εκ. ευρώ ο προϋπολογισμός της δράσης «Κινούμαι Ηλεκτρικά – γ’ κύκλος» και 
πλέον ανέρχεται σε 60 εκ. ευρώ. Οι νέοι πόροι κατευθύνονται στις επιδοτήσεις οχημάτων νομικών 
προσώπων (κατηγορία Β) και ποδηλάτων φυσικών προσώπων (Κατηγορία Α). Η νέα κατανομή του 
προϋπολογισμού έχει ως εξής: 

Κατηγορία Ωφελούμενου Υποκατηγορία Δημόσια Δαπάνη (€) 

Κατηγορία Α Σύνολο 37.100.000 

Κατηγορία Α Αυτοκίνητα (Μ1-Ν1 και οχήματα L1e-L7e) 35.000.000 

Κατηγορία Α Ηλεκτρικά ποδήλατα 2.100.000 

Κατηγορία Β Σύνολο 22.900.000 

Κατηγορία Β Αυτοκίνητα (Μ1-Ν1 και οχήματα L1e-L7e) 22.630.000 

Κατηγορία Β Ηλεκτρικά ποδήλατα 270.000 

Επιπλέον, παρατείνεται για τρεις (3) μήνες, έως 30 Ιουνίου 2026, η προθεσμία υποβολής νέων 
αιτήσεων. Η προθεσμία αυτή μπορεί να συντμηθεί σε περίπτωση που οι πόροι της δράσης εξαντληθούν 
νωρίτερα. 

Πρόθεση του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών είναι η αδιάλειπτη συνέχιση της δράσης 
«Κινούμαι Ηλεκτρικά» εντός του 2026 με νέους χρηματοδοτικούς πόρους. 

 

2η τροποποίηση της Πρόσκλησης της Δράσης «Παράγουμε στην Ελλάδα» – Παράταση 
υποβολής αιτήσεων έως 2/7/2026 

Δημοσιεύθηκε η δεύτερη (2η) τροποποίηση της Πρόσκλησης της Δράσης «Παράγουμε στην Ελλάδα» 
του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΣΠΑ 2021-2027), σύμφωνα με την οποία η καταληκτική 
ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης στο Ολοκληρωμένο 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) παρατείνεται και 
ορίζεται την Πέμπτη 2 Ιουλίου 2026 και ώρα 15:00. 

Αιτήσεις που δεν υποβάλλονται ηλεκτρονικά δεν δύνανται να λάβουν ενίσχυση. Μετά τη λήξη της 
ημερομηνίας και ώρας της ηλεκτρονικής υποβολής των Αιτήσεων Χρηματοδότησης, δεν γίνεται 
αποδεκτή καμία υποβολή αίτησης. 

Στο πλαίσιο της τροποποίησης προστίθενται νέοι επιλέξιμοι ΚΑΔ στο Παράρτημα ΙΙ: EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ): 18.12.02.00 Υπηρεσίες εκτύπωσης διαφημιστικών καταλόγων, 
φυλλαδίων, αφισών και άλλου έντυπου διαφημιστικού υλικού 18.12.04.00 Υπηρεσίες εκτύπωσης 
βιβλίων, χαρτών, υδρογραφικών ή παρόμοιων διαγραμμάτων κάθε είδους, εικόνων, σχεδίων και 
φωτογραφιών, ταχυδρομικών δελταρίων 

18.12.04.01 Καλλιτεχνική εκτύπωση εντύπων (επισκεπτηρίων, προσκλήσεων γάμων κλπ) 

18.12.05.00 Υπηρεσίες εκτύπωσης ετικετών και πινακίδων 

18.12.06.00 Υπηρεσίες εκτύπωσης απευθείας σε υλικό άλλο από χαρτί 

18.13.10.00 Υπηρεσίες προεκτύπωσης 

18.13.10.01 Υπηρεσίες γραφίστα ή μακετίστα, εκτός διαφήμισης 

18.13.10.02 Υπηρεσίες οπτικής αναγνώρισης χαρακτήρων 

18.13.10.03 Υπηρεσίες στερεοτυπίας 

18.13.10.04 Υπηρεσίες στοιχειοθεσίας 

18.13.10.05 Υπηρεσίες συνδυασμού τεχνικών κειμένου και εικόνας για την κατασκευή 
αναπαραγώγιμου προϊόντος 

18.13.10.06 Υπηρεσίες φωτοσύνθεσης 

18.13.10.07 Υπηρεσίες φωτοτσιγκογραφίας και αναπαραγωγής φιλμ 

18.13.20.00 Υπηρεσίες εκτύπωσης τυπογραφικών πλακών ή κυλίνδρων και άλλων εγχάρακτων μέσων 
που χρησιμοποιούνται στην τυπογραφία 

18.13.20.01 Υπηρεσίες παραγωγής μεταξοτυπιών & άλλων παρεμφερών αγαθών 

18.13.20.02 Υπηρεσίες στοιχειοχυτήριου 

18.13.20.03 Υπηρεσίες χρωματοτυπογραφείου ή λιθογραφείου 

28.29.12.00 Κατασκευή μηχανημάτων και συσκευών διήθησης ή καθαρισμού, για υγρά 

28.29.12.01 Κατασκευή φίλτρων και διατάξεων καθαρισμού νερού 

28.29.41.00 Κατασκευή φυγοκεντρικών μηχανών 
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28.29.82.00 Κατασκευή μερών φυγοκεντρικών μηχανών· μερών μηχανημάτων 
και συσκευών διήθησης ή καθαρισμού για υγρά ή αέρια 

Δείτε τη 2η τροποποίηση της Πρόσκλησης στο σύνδεσμο: https://21-27.antagonistikotita.gr/wp-
content/uploads/2026/03/20260528_2h_trop_paragoume_sthn_ellada.pdf  

Συχνές Ερωτήσεις – Απαντήσεις για τη Δράση «Παράγουμε στην Ελλάδα» 

Δημοσιεύθηκε το αρχείο των Συχνών Ερωτήσεων –Απαντήσεων για τη Δράση «Παράγουμε στην 
Ελλάδα» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027» για την διευκόλυνση των 
ενδιαφερομένων.   

Δείτε το αρχείο των Συχνών Ερωτήσεων –Απαντήσεων στο σύνδεσμο: https://21-
27.antagonistikotita.gr/wp-content/uploads/2026/03/20260522_FAQ_paragoume_sthn_ellada.pdf  

 

Ενημέρωση αναφορικά με το πρόγραμμα HELIOS+ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Enterprise Europe Network Hellas, σας ενημερώνει αναφορικά 
με το πρόγραμμα HELIOS+. Το πρόγραμμα υλοποιείται από τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης 
(ΔΟΜ) σε συνεργασία με εταίρους και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο+ (ΕΚΤ+) στο πλαίσιο των Περιφερειακών Προγραμμάτων 2021–2027. Στόχος του είναι η 
υποστήριξη και προώθηση της ένταξης των Δικαιούχων Διεθνούς και Προσωρινής Προστασίας στην 
κοινωνική και οικονομική ζωή και στην αγορά εργασίας της χώρας. 

Το πρόγραμμα προσφέρει υπηρεσίες ένταξης, όπως εργασιακή συμβουλευτική και επαγγελματική 
κατάρτιση, υποστήριξη στην κοινωνική ένταξη και πρόσβαση σε δημόσιες υπηρεσίες, στεγαστική 
υποστήριξη, εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας και δράσεις ενημέρωσης των τοπικών κοινωνιών. 

Στο πλαίσιο αυτό ενισχύουμε τη διασύνδεση των ωφελούμενων με εργοδότες, λαμβάνοντας υπόψη τα 
προσόντα τους και τις ανάγκες της τοπικής αγοράς εργασίας, μέσω δράσεων όπως Ημέρες Καριέρας, 
επισκέψεις σε επιχειρήσεις και συναντήσεις με εργοδότες. 

Αναζητούμε συνεργασίες με επιχειρήσεις και επαγγελματικούς φορείς για την κοινοποίηση διαθέσιμων 
θέσεων εργασίας, τη συμμετοχή σε δράσεις του προγράμματος και την παρουσίαση των επιχειρήσεων 
στους ωφελούμενους. Μέσα από τη συνεργασία με το HELIOS+, οι επιχειρήσεις έχουν πρόσβαση σε 
ένα δίκτυο υποψηφίων εργαζομένων, υποστήριξη στη διαδικασία επιλογής προσωπικού και ενημέρωση 
για το σχετικό νομικό πλαίσιο. 

Μέσα από τη συνεργασία με το πρόγραμμα HELIOS+, η επιχειρήσεις ανάλογα με το μέγεθος και τις 
ανάγκες τους έχουν τη δυνατότητα να εξασφαλίσουν: 
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• Πρόσβαση σε ένα μεγάλο δίκτυο υποψηφίων εργαζομένων με ποικίλα 
επαγγελματικά προφίλ και δεξιότητες 

• Υποστήριξη στη διαδικασία πρόσληψης, έκδοσης και συλλογής των απαραίτητων εγγράφων, καθώς 
και στην ένταξη των εργαζομένων στο νέο επαγγελματικό περιβάλλον 

• Διαρκή υποστήριξη και ενημέρωση σχετικά με το νομικό πλαίσιο και τα απαραίτητα έγγραφα του 
προσφυγικού πληθυσμού 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το HELIOS+, επισκεφτείτε τον ακόλουθο σύνδεσμο: 
https://greece.iom.int/el/helios  

Για διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε με την: κα. Τσίρογλου Εύη, Υπεύθυνη Διασύνδεσης με 
την Αγορά Εργασίας  +30 6944083819 Υακίνθου 4, 65404,  Καβάλα Email: e.tsiroglou@gcr.gr  

Ενημέρωση για το Πρόγραμμα «Ξεκινώ Επιχειρηματικά» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Enterprise Europe Network Hellas, σας ενημερώνει, ότι το 
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ανακοίνωσε την προκήρυξη της Δράσης «Ξεκινώ 
Επιχειρηματικά» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΣΠΑ 2021-2027), προϋπολογισμού 
70.000.000€  

Η Δράση στοχεύει στην ενεργοποίηση του ανθρώπινου κεφαλαίου μέσω της ενδυνάμωσης της 
αυτοαπασχόλησης και της ανάπτυξης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών που συνεισφέρουν στην 
αύξηση της απασχόλησης. Πληθυσμός-στόχος είναι κυρίως εξειδικευμένοι & καταρτισμένοι νέοι με 
επιχειρηματική ικανότητα και νοοτροπία για δραστηριοποίηση σε βιώσιμους & σύγχρονους τομείς (π.χ. 
ΤΠΕ, Επιστήμη, Τεχνολογία, Μηχανική & Μαθηματικά, Τουρισμός, κ.λπ.). Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί 
στις επιχειρηματικές δραστηριότητες που δημιουργούν νέες, βιώσιμες θέσεις απασχόλησης. 

Στη Δράση συμμετέχουν υπό σύσταση και νεοσύστατες Μικρές και Πολύ Μικρές επιχειρήσεις, όπως 
αυτές ορίζονται στο Παράρτημα IV της παρούσας, που συστήνονται από φυσικά πρόσωπα που έχουν 
αποκτήσει μετά την 1/1/2016 το πρώτο πτυχίο τους από σχολή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (ΑΕΙ/ΤΕΙ), 
καθώς και νέες επιχειρήσεις (αυτοαπασχολούμενοι ή εταιρικά/πολυμετοχικά σχήματα με νομικές 
μορφές, όπως ορίζονται στην παρούσα Πρόσκληση) που έκαναν έναρξη μετά την 1/1/2025, οι οποίες 
θα δραστηριοποιηθούν ή δραστηριοποιούνται στους επιλέξιμους ΚΑΔ της Πρόσκλησης. 

Ειδικότερα, επιλέξιμες για την παρούσα Δράση είναι οι ακόλουθες κατηγορίες επιχειρήσεων: 

 Κατηγορία Α. Υπό σύσταση. Επιχειρήσεις που θα συσταθούν μετά την ημερομηνία υποβολής 
της Αίτησης Χρηματοδότησης και όχι πέραν των 365 ημερών από την ημερομηνία ηλεκτρονικής 
κοινοποίησης της οριστικής έγκρισης της αίτησης χρηματοδότησης και θα δραστηριοποιηθούν 
αποκλειστικά σε επιλέξιμο/ους ΚΑΔ, καθ’ όλη τη διάρκεια υλοποίησης του επιχειρηματικού 
σχεδίου και μέχρι την αποπληρωμή της επένδυσης, σύμφωνα με το Παράρτημα II EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ). 
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 Κατηγορία Β. Νεοσύστατες. Με τον όρο νεοσύστατες ορίζονται οι 
επιχειρήσεις οι οποίες έχουν συσταθεί από την 01/1/2025 έως και την ημερομηνία υποβολής της 
Αίτησης Χρηματοδότησης. 

Σημειώνεται ότι θα πρέπει να έχουν συνεχή λειτουργία αποκλειστικά σε επιλέξιμους ΚΑΔ της Δράσης 
από την ημερομηνία έναρξης της επιχείρησης στην ΑΑΔΕ και καθ’ όλη τη διάρκεια υλοποίησης του 
επιχειρηματικού σχεδίου έως και την αποπληρωμή της επένδυσης. 

Το ποσοστό ενίσχυσης είναι το 100% του συνολικού (επιχορηγούμενου) προϋπολογισμού κάθε 
επιχειρηματικού σχεδίου. 

Υποβολή αιτήσεων: από 06.05.2026 έως 30.06.2026 

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ στην διεύθυνση 
https://app.opske.gr/). Αιτήσεις χρηματοδότησης στις οποίες δεν έχουν συμπληρωθεί όλα τα 
υποχρεωτικά προς συμπλήρωση πεδία του ΟΠΣΚΕ, δεν θα είναι δυνατό να υποβληθούν. 

Για την αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα εφαρμοστεί η συγκριτική αξιολόγηση. 

Επικοινωνία – Πληροφορίες 

 Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού: Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 
 Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα έως και Παρασκευή από 10:00 πµ έως 2:00 µµ 
 Τηλεφωνική ενημέρωση: στο 801 11 36 300 από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση από 9:00 

πμ έως 4:30 μμ 
 Εmail: infoepan@mou.gr  
 Ιστοσελίδες: www.antagonistikotita.gr /  www.espa.gr  

Σημεία Πληροφόρησης ΕΦΕΠΑΕ & των Περιφερειακών μονάδων τους: www.efepae.gr  

 

Παράταση της διάρκειας υλοποίησης της επένδυσης στο Πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή για τις 
Επιχειρήσεις» 

Σύμφωνα με την από 29.05 2026 ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
παρατείνεται η προθεσμία της διάρκειας υλοποίησης της επένδυσης για τους δικαιούχους του 
Προγράμματος «Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις». 

Η προθεσμία διάρκειας υλοποίησης της επένδυσης και υποβολής αιτήματος πληρωμής για κάθε 
ενταγμένη αίτηση παρατείνεται έως την 30η Ιουνίου 2026. 
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Επιστροφή εισφορών σε έμμισθους δικηγόρους, μισθωτούς μηχανικούς και υγειονομικούς 

Η Διοίκηση του e-Ε.Φ.Κ.Α. ανακοίνωσε την Πέμπτη 28 Μαΐου 2026, ότι πραγματοποιείται η ένατη (9η) 
διαδοχική καταβολή επιστροφών αχρεωστήτως καταβληθεισών εισφορών από τον e-Ε.Φ.Κ.Α., 
συνολικού ύψους 433.384,88 ευρώ. Η καταβολή αφορά σε εισφορές κλάδων επικουρικής ασφάλισης 
και πρόνοιας για τα έτη 2019 και 2020. 

Ποιοι είναι οι δικαιούχοι 

Η επιστροφή αφορά: 

• δικηγόρους με έμμισθη εντολή του ιδιωτικού τομέα και των Ν.Π.Ι.Δ. 

• μισθωτούς μηχανικούς και υγειονομικούς του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα με σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου (Ι.Δ.Α.Χ. και Ι.Δ.Ο.Χ.) 

Δικαιούχοι είναι όσοι υπέβαλαν αίτηση μέσω της σχετικής ηλεκτρονικής υπηρεσίας έως και τις 
22.05.2026, ανεξαρτήτως αν έχουν οφειλές προς τον e-Ε.Φ.Κ.Α. ή όχι. 

Πίστωση ποσών σε 1.747 δικαιούχους 

Στο πλαίσιο της ένατης (9ης) καταβολής: 

• θα πιστωθούν ποσά σε 1.747 δικαιούχους 

• το ανώτατο επιστρεφόμενο ποσό ανέρχεται σε 6.531,30 ευρώ 

Τα ποσά θα καταβληθούν απευθείας στους δηλωμένους τραπεζικούς λογαριασμούς των δικαιούχων. 

Τι ισχύει για όσους έχουν οφειλές 

Στους οφειλέτες του e-Ε.Φ.Κ.Α. αποδίδεται το ποσό, που προκύπτει μετά τον συμψηφισμό της 
συνολικής οφειλής τους (ρυθμισμένη ή μη) με το αρχικά υπολογισθέν προς επιστροφή ποσό των 
αχρεωστήτως καταβληθεισών εισφορών (άρθρο 104 παρ. 1 του ν. 4387/2016 – ΦΕΚ 85 Α’, όπως ισχύει 
& άρθρο 1 της με α. π. Δ.15/Δ’/90598/11.11.2021 Υ.Α. - ΦΕΚ 5404 Β’). 

 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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Απλοποίηση της διαδικασίας 

Κατόπιν της 63/2024 Γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (ΝΣΚ), η εν λόγω 
διαδικασία επιστροφής των αχρεωστήτως καταβληθεισών εισφορών διεκπεραιώνεται χωρίς την 
αναζήτηση πιστοποιητικού φορολογικής ενημερότητας του δικαιούχου. 

Επόμενες καταβολές 

Οι αρμόδιες υπηρεσίες του e-Ε.Φ.Κ.Α. συνεχίζουν την επεξεργασία των αιτήσεων που υποβλήθηκαν 
από 23.05.2026 και μετέπειτα, προκειμένου, τα δικαιούμενα ποσά να τους αποδοθούν, με την ίδια 
διαδικασία, σε επόμενη καταβολή. 

Παράταση λειτουργίας ηλεκτρονικών υπηρεσιών έως 31.12.2026 

Παρατείνεται έως και τις 31 Δεκεμβρίου 2026 η λειτουργία: 

• της «Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Τροποποίησης της Ασφάλισης για Έμμισθους Δικηγόρους, Μισθωτούς 
Μηχανικούς και Υγειονομικούς». 

• της «Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Επιστροφής Εισφορών σε έμμισθους Δικηγόρους, μισθωτούς 
Μηχανικούς και Υγειονομικούς». 

 

Μετάθεση προθεσμιών επικαιροποίησης των νέων Ευρωπαϊκών ΚΑΔ έως 30 Οκτωβρίου 2026  

Μετατίθεται στις 30 Οκτωβρίου 2026 (αντί της 1ης Ιουνίου) η προθεσμία για την επισκόπηση και 
επικαιροποίηση των ΚΑΔ από τις επιχειρήσεις με νέα απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ (Α.1118/2026). 

Η μετάθεση της ημερομηνίας διευκολύνει τις επιχειρήσεις και την κοινότητα των Λογιστών - 
Φοροτεχνικών στον έλεγχο των νέων ΚΑΔ (έκδοση 2025), οι οποίοι αποδόθηκαν στο πλαίσιο της 
διαδικασίας αυτόματης αντιστοίχισης σύμφωνα με το επικαιροποιημένο ευρωπαϊκό πλαίσιο 
ταξινόμησης οικονομικών δραστηριοτήτων. 

Οι σχετικές δηλώσεις μπορούν να υποβληθούν έως την 30/10/2026 χωρίς την επιβολή προστίμου, υπό 
την προϋπόθεση ότι δεν έχει προηγηθεί δήλωση μεταβολής ΚΑΔ για την έδρα ή υποκατάστημα μετά 
την 1/3/2026. 

Η διαδικασία πραγματοποιείται μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr), ακολουθώντας 
τη διαδρομή: Μητρώο & Επικοινωνία > Αλλαγή Στοιχείων Μητρώου > Στοιχεία Επιχείρησης > 
Μεταβολή Στοιχείων Επιχείρησης και Στοιχεία Εγκατάστασης Εσωτερικού > Αλλαγή Στοιχείων 
Εγκατάστασης Εσωτερικού. 

Για περαιτέρω διευκρινίσεις και πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται στο my1521 Κέντρο Εξυπηρέτησης της ΑΑΔΕ: 
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• Τηλεφωνικά: Στο 1521, χωρίς χρέωση, Δευτέρα έως Παρασκευή, 7:00-20:00. 

• Ψηφιακά: Μέσω της πλατφόρμας my1521 (24/7), επιλέγοντας: Θέματα Μητρώου > Μητρώο 
Φυσικών/Νομικών Προσώπων > Αλλαγή στοιχείων Μητρώου Φυσικών/Νομικών Προσώπων > 
Μεταβολή ΚΑΔ & Καθεστώτος ΦΠΑ. 

 

Μόνο ψηφιακά η υποβολή καταγγελιών για οικονομικά εγκλήματα – καταργείται η τηλεφωνική 
γραμμή 1517 

Αποκλειστικά μέσω ψηφιακών διαύλων πραγματοποιείται πλέον η υποβολή καταγγελιών για 
οικονομικά εγκλήματα, με την κατάργηση της τηλεφωνικής γραμμής 1517. 

Η αναβάθμιση αυτή εντάσσεται στον ευρύτερο στρατηγικό σχεδιασμό της ΑΑΔΕ για την ταχύτερη, 
ασφαλέστερη και αποτελεσματικότερη διαχείριση των αναφορών πολιτών και επιχειρήσεων, μέσω της 
αξιοποίησης σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων. 

Προκειμένου να διασφαλιστεί η έγκαιρη επεξεργασία των στοιχείων, οι φορολογούμενοι καλούνται να 
ακολουθούν τις παρακάτω οδηγίες για την υποβολή καταγγελιών: 

• Οικονομικά εγκλήματα: Αποστέλλονται αποκλειστικά μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη 
διεύθυνση kataggelies@aade.gr . 

• Φορολογικές ή τελωνειακές παραβάσεις: Υποβάλλονται μέσω της ειδικής εφαρμογής «Καταγγελίες 
Πολιτών» στην ψηφιακή πύλη myAADE (myaade.gov.gr), στη διαδρομή Εφαρμογές > Δημοφιλείς 
Εφαρμογές > Καταγγελίες πολιτών. 

Η ορθή επιλογή του διαύλου υποβολής, ανάλογα με το αντικείμενο της υπόθεσης, συμβάλλει 
καθοριστικά στην ταχύτητα εξέτασης της κάθε αναφοράς. 

Προσεχώς, η ειδική εφαρμογή «Καταγγελίες Πολιτών» θα αναβαθμιστεί για να περιλαμβάνει 
καταγγελίες τόσο οικονομικού εγκλήματος όσο και ζητημάτων παράνομων αγροτικών ενισχύσεων. 

Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία ή διευκρίνιση, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην 
Εξυπηρέτηση Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521: 

• Τηλεφωνικά: Στο 1521 (χωρίς χρέωση), εργάσιμες ημέρες από 7:00 έως 20:00. 

• Ψηφιακά: Στο my1521 (24/7), επιλέγοντας τη θεματική κατηγορία που αντιστοιχεί στο ερώτημά 

τους. 
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Ταχύτερες τελωνειακές διατυπώσεις με τα ψηφιακά Δελτία ATA 

Για τη διευκόλυνση των οικονομικών φορέων και τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό των τελωνειακών 
διαδικασιών, η διαχείριση των Δελτίων ΑΤΑ πραγματοποιείται στο ψηφιακό περιβάλλον Eata από την 
1η Ιουνίου 2026, εναρμονίζοντας τη χώρα με τα σύγχρονα διεθνή πρότυπα και ενισχύοντας τη 
διευκόλυνση του διεθνούς εμπορίου. 

Με την εγκύκλιο (Ε.2024/2026) του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή, παρουσιάζονται οι 
εξειδικευμένες εφαρμογές (ATA Carnet Customs, ATA Carnet Gateway και ATA Carnet App/ Desktop) 
του νέου ψηφιακού συστήματος που έχουν υλοποιηθεί από το Διεθνές Εμπορικό Επιμελητήριο σε 
συνεργασία με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Τελωνείων. 

Οι συναλλαγές θα πραγματοποιούνται πλέον ψηφιακά με χρήση QR codes και μοναδικών κωδικών 
συναλλαγής. Με τη νέα αυτή διαδικασία: 

• Επιταχύνεται η διεκπεραίωση των τελωνειακών διατυπώσεων 

• Βελτιώνεται η ιχνηλασιμότητα και συμφωνία των κινήσεων των Δελτίων ΑΤΑ 

• Μειώνεται σημαντικά το διοικητικό βάρος για τις Τελωνειακές Υπηρεσίες 

Στην πρώτη φάση εφαρμογής εντάσσονται στο ψηφιακό περιβάλλον η Ευρωπαϊκή Ένωση, το Ηνωμένο 
Βασίλειο, η Ελβετία και η Νορβηγία, ενώ τα υπόλοιπα μέρη της Διεθνούς Σύμβασης της 
Κωνσταντινούπολης θα προσχωρήσουν σταδιακά έως το τέλος του 2027. 

Οι διαδικασίες αναμένεται να έχουν ψηφιοποιηθεί πλήρως σε παγκόσμιο επίπεδο έως την 1η 
Ιανουαρίου 2028. 

Για περαιτέρω διευκρινίσεις και πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται στο my1521 – Κέντρο Εξυπηρέτησης της ΑΑΔΕ: 

• Τηλεφωνικά: Στο 1521, χωρίς χρέωση, Δευτέρα έως Παρασκευή, 7:00 – 20:00. 

• Ψηφιακά: Μέσω της πλατφόρμας my1521 (24/7), επιλέγοντας: Θέματα Τελωνείων > Ειδικές 
Τελωνειακές Διαδικασίες (Special Customs Procedures) > Δελτία ΑΤΑ 

 

Σε λειτουργία η Φάση 6 του Νέου Μηχανογραφημένου Συστήματος Διαμετακόμισης (NCTS-P6) 

Η εφαρμογή του NCTS-P6 αφορά άμεσα: 

• τις Εθνικές τελωνειακές αρχές για την υπαγωγή εμπορευμάτων στο καθεστώς διαμετακόμισης, 

• Τα τελωνεία εξαγωγής και εξόδου για την ολοκλήρωση των διατυπώσεων στις περιπτώσεις όπου η 
εξαγωγή ακολουθείται από διαμετακόμιση, 

• τους Οικονομικούς φορείς που δραστηριοποιούνται στο πλαίσιο του καθεστώτος διαμετακόμισης. 
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Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναζητήσουν τις αναλυτικές τεχνικές 
προδιαγραφές της Φάσης 6 στην ιστοσελίδα της ΑΑΔΕ (www.aade.gr) , επιλέγοντας Τελωνεία > 
Πληροφορίες προς Οικονομικούς Φορείς > Νέο Μηχανογραφημένο Σύστημα Διαμετακόμισης Φάση 6 
NCTS P6. 

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην 
Εξυπηρέτηση Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521: 

• Τηλεφωνικά στο 1521, εργάσιμες ημέρες από 7:00 έως 20:00 

• Ψηφιακά στο my1521, (24/7), επιλέγοντας: Θέματα Τελωνείων > Διαμετακόμιση (Transit) > 
Διαδικασία διαμετακόμισης > Διαμετακόμιση μέσω NCTS P6 (NCTS P6) 

 

Οδηγός «Τεχνητή Νοημοσύνη για Όλους»: Πώς οι πολίτες μπορούν να αξιοποιήσουν τα εργαλεία 
AI στην καθημερινότητα, την εργασία και τη μάθηση 

Διαθέσιμος είναι πλέον στους πολίτες ο Οδηγός «Τεχνητή Νοημοσύνη για Όλους», μια πρωτοποριακή 
πρωτοβουλία από κορυφαίους Έλληνες επιστήμονες Τεχνητής νοημοσύνης σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Τεχνητής Νοημοσύνης, το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας, 
Τεχνολογίας και Καινοτομίας, και την Ειδική Γραμματεία Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού. 

Ο «Οδηγός» είναι διαθέσιμος δωρεάν, μέσω του νέου ιστοχώρου της Ειδικής Γραμματείας Τεχνητής 
Νοημοσύνης (ΤΝ) και Διακυβέρνησης των Δεδομένων, όπου οι πολίτες μπορούν να τον αναζητήσουν 
και να αποκτήσουν άμεση πρόσβαση στο σύνολο του περιεχομένου του. 

Στόχος του «Οδηγού» είναι η ενίσχυση της ψηφιακής εκπαίδευσης και η ορθή χρήση της Τεχνητής 
Νοημοσύνης στην καθημερινότητα, την εργασία και τη μάθηση, ενώ παράλληλα, δίνεται έμφαση στην 
ανάπτυξη της επικοινωνίας του πολίτη, μέσα από σύγχρονα συστήματα Τεχνητής Νοημοσύνης, ως 
βασική δεξιότητα. 

Μέσα από πρακτικά παραδείγματα και σαφείς οδηγίες, λειτουργεί ως εργαλείο εξοικείωσης με την 
Τεχνητή νοημοσύνη, συμβάλλοντας στη μείωση του ψηφιακού χάσματος και ενισχύοντας τη 
δυνατότητα των πολιτών να αξιοποιούν αποτελεσματικά σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία. 

Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα χρήσης, είναι η αποσαφήνιση των βασικών εννοιών της ΤΝ και των 
Μεγάλων Γλωσσικών Μοντέλων, με σκοπό την κατανόηση της λειτουργίας και των δυνατοτήτων τους. 
Στην πράξη οι πολίτες μπορούν να λάβουν δεδομένα (π.χ. κείμενο, εικόνες, ήχος, έγγραφα), να 
αναλύσουν τα δεδομένα και να «συνάγουν» συμπεράσματα μέσω πολύπλοκων αλγορίθμων. Το 
αποτέλεσμα μπορεί να είναι προβλέψεις (π.χ. η πρόγνωση του καιρού), περιεχόμενο (π.χ. Δημιουργία 
μιας εικόνας που να παριστάνει κάτι το οποίο περιγράφηκε με λόγια στην είσοδο), συστάσεις ή 
αποφάσεις (π.χ. η τοποθέτηση ενός εισερχόμενου μηνύματος στα ανεπιθύμητα), βελτιώνοντας κατ’ 
αυτόν τον τρόπο την καθημερινότητα και την επαγγελματική ζωή των πολιτών. 
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Η ανάπτυξη του «Οδηγού» αποτελεί συλλογικό έργο επιστημόνων της Ελλάδας και της διασποράς: των 
Δρ. Γιάννη Ασσαέλ (συντονισμός), Δρ. Ίωνος Ανδρουτσόπουλου, Δρ. Δημήτρη Κοτζιά, Δρ. Κατερίνας 
Μαργατίνας, Δρ. Γιάννη Παυλόπουλου, Δρ. Άγγελου Φίλου, Δρ. Φώτη Χαντζή και Δρ. Αλεξάνδρας 
Χρονοπούλου, υπό τη στρατηγική καθοδήγηση του Ειδικού Γραμματέα ΤΝ και Διακυβέρνησης 
Δεδομένων, Δρ. Βασίλη Καρκατζούνη. Ξεχωρίζει για τον πρακτικό, συνεργατικό και εθελοντικό του 
χαρακτήρα, καθώς συνδέει την διεθνή ελληνική επιστημονική κοινότητα με την Πολιτεία, με στόχο να 
καταστεί η τεχνολογία αιχμής κατανοητή και προσβάσιμη σε όλους. 

Η σχεδίαση και διάθεση του Οδηγού «Τεχνητή Νοημοσύνη για Όλους», καθώς και η λειτουργία της 
νέας ψηφιακής πύλης της Ειδικής Γραμματείας ΤΝ και Διακυβέρνησης Δεδομένων (data.gov.gr), 
εντάσσονται στη συνολική στρατηγική του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης για την ενίσχυση 
των ψηφιακών δεξιοτήτων και τη διάχυση της καινοτομίας στην κοινωνία, με στόχο την ουσιαστική 
αξιοποίηση της Τεχνητής Νοημοσύνης προς όφελος των πολιτών και της οικονομίας. 

 

Εκτέλεση Κρατικού Προϋπολογισμού περιόδου Ιανουαρίου-Απριλίου 2026 (οριστικά στοιχεία) 

Σύμφωνα με τα στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού, σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, 
για την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 2026, παρουσιάζεται πλεόνασμα στο ισοζύγιο του κρατικού 
προϋπολογισμού ύψους 1.887 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου για έλλειμμα 909 εκατ. ευρώ που έχει 
περιληφθεί για το αντίστοιχο διάστημα του 2026 στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2026 
και πλεονάσματος 1.850 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2025. 

Το πρωτογενές αποτέλεσμα σε τροποποιημένη ταμειακή βάση διαμορφώθηκε σε πλεόνασμα ύψους 
5.185 εκατ. ευρώ, έναντι στόχου για πρωτογενές πλεόνασμα 2.298 εκατ. ευρώ και πρωτογενούς 
πλεονάσματος 5.148 εκατ. ευρώ για την ίδια περίοδο το 2025. 

Εξαιρώντας ποσό ύψους 197 εκατ. ευρώ που αφορά σε ετεροχρονισμό πληρωμών σε εξοπλιστικά 
προγράμματα, ποσό ύψους 593 εκατ. ευρώ που αφορά σε ετεροχρονισμό επενδυτικών πληρωμών και 
ποσό ύψους 249 εκατ. ευρώ που αφορά σε ετεροχρονισμό κεφαλαιακών ενισχύσεων και 
μεταβιβαστικών πληρωμών σε φορείς της Γενικής Κυβέρνησης, που δεν επηρεάζουν το αποτέλεσμα της 
Γενικής Κυβέρνησης σε δημοσιονομικούς όρους, καθώς και ποσό ύψους 135 εκατ. ευρώ από τη 2η δόση 
του τιμήματος για την παραχώρηση άδειας λειτουργίας επιχείρησης καζίνο στο Ελληνικό που 
δημοσιονομικά καταγράφεται κατά τη διάρκεια των ετών της παραχώρησης, ποσό 884 εκατ. ευρώ από 
πρόωρα έσοδα του ΤΑΑ και ποσό 461 εκατ. ευρώ που αφορά σε πρόωρα ταμειακά έσοδα του ΠΔΕ, η 
υπέρβαση στο πρωτογενές αποτέλεσμα σε τροποποιημένη ταμειακή βάση έναντι των στόχων του 
προϋπολογισμού, ανέρχεται σε 368 εκατ. ευρώ. 

Επισημαίνεται, ότι το πρωτογενές αποτέλεσμα σε δημοσιονομικούς όρους διαφέρει από το αποτέλεσμα 
σε ταμειακούς όρους. Επιπρόσθετα, τα ανωτέρω αφορούν στο πρωτογενές αποτέλεσμα της Κεντρικής 
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Διοίκησης και όχι στο σύνολο της Γενικής Κυβέρνησης, που περιλαμβάνει και 
τα δημοσιονομικά αποτελέσματα των Νομικών Προσώπων και των υποτομέων των ΟΤΑ και ΟΚΑ. 

Την περίοδο Ιανουαρίου – Απριλίου 2026, το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού 
ανήλθε σε 25.175 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 2.110 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου που 
έχει περιληφθεί για το αντίστοιχο διάστημα στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2026. 

Η υπερεκτέλεση αυτή οφείλεται κυρίως στην είσπραξη, κατά τον μήνα Απρίλιο, της έβδομης δόσης από 
το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), ύψους 884 εκατ. ευρώ, η οποία είχε προβλεφθεί ότι 
θα εισπραχθεί τον Ιούνιο 2026, καθώς και στα αυξημένα έσοδα ΠΔΕ κατά 461 εκατ. ευρώ. 

Αναλυτικά η ανακοίνωση τύπου: https://minfin.gov.gr/ektelesi-kratikou-proypologismou-periodou-
ianouariou-apriliou-2026-oristika-stoicheia/  

Για να δείτε το Ενημερωτικό Δελτίο για την εκτέλεση Κρατικού Προϋπολογισμού Ιανουαρίου-Απριλίου 
(οριστικά στοιχεία) πατήστε: 

https://minfin.gov.gr/wp-content/uploads/2026/05/2.Deltio.4.2026.oristiko.GR_.pdf  

 

117 εργαστήρια συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ τον Ιούνιο 

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) συνεχίζει τα Εργαστήρια Ομαδικής Συμβουλευτικής σε 
όλη την Ελλάδα και τον Ιούνιο, με στόχο την ενίσχυση των πολιτών που αναζητούν εργασία ή επιθυμούν 
να αλλάξουν επαγγελματική πορεία, προετοιμάζοντάς τους για την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη 
ένταξή τους στην αγορά εργασίας. 

Τον Ιούνιο θα πραγματοποιηθούν συνολικά 117 εργαστήρια: 

• 95 δια ζώσης σε 69 ΚΠΑ2 

• 22 διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας e-Εργαστήρια 

Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν εξειδικευμένα εργαστήρια από 
εργασιακούς συμβούλους της ΔΥΠΑ, σε ενότητες όπως: 

• Δημιουργία αποτελεσματικού βιογραφικού 

• Προετοιμασία για συνέντευξη εργασίας 

• Από την ιδέα στην πράξη: βήματα επιτυχημένης επιχειρηματικής προσπάθειας 

• Σχεδιασμός επιχειρηματικού πλάνου 

• Αξιοποίηση κοινωνικών δικτύων στην αναζήτηση εργασίας 

• Εμπλουτισμός βιογραφικού με δεξιότητες – γνωριμία με το ESCO 

• Κοινωνική επιχειρηματικότητα & Κοινωνική Αλληλέγγυα Οικονομία 
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• Business Model Canvas: σχεδίασε τη δική σου επιχείρηση σε 9 κινήσεις 

• Προσωπικό επαγγελματικό αφήγημα (personal branding) 

• Ψηφιακή επιχείρηση στην εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης (Digital First) 

• Η ανθεκτικότητα ως δεξιότητα προσαρμογής στο εργασιακό περιβάλλον 

• Αξιοποίηση Τεχνητής Νοημοσύνης στη δημιουργία Βιογραφικού 

 

Δια ζώσης εργαστήρια 

Τα 95 δια ζώσης εργαστήρια, διάρκειας 3 ωρών, θα πραγματοποιηθούν από εξειδικευμένους 
εργασιακούς συμβούλους, με ώρα έναρξης από τις 09:00 έως 11:00 (ανάλογα με το ΚΠ2). 

Οι ενδιαφερόμενοι, εφόσον είναι εγγεγραμμένοι στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ, μπορούν να 
δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας email με τα στοιχεία επικοινωνίας τους στη διεύθυνση του ΚΠΑ2, 
το οποίο υλοποιείται στο εργαστήριο που τους ενδιαφέρει. 

Σε κάθε εργαστήριο υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά 
προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής δήλωσης συμμετοχής. Η 
συμμετοχή θα επιβεβαιώνεται με ηλεκτρονικό μήνυμα που θα λαμβάνουν από το ΚΠ2 με σχετικές 
πληροφορίες. 

Δείτε το πρόγραμμα των δια ζώσης εργαστηρίων εδώ: https://www.dypa.gov.gr/storage/syzefksis-
symbuleftkh/pylonas-dia-zoshs/proghramma-dia-zwsis-erghastirion-iunios-2026.pdf   

 

Διαδικτυακά e-Εργαστήρια 

Για τα 95 διαδικτυακά e-Εργαστήρια διάρκειας 2 ωρών, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δουν το 
πρόγραμμα με τις θεματικές και να υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής στο 
https://www.dypa.gov.gr/workshops . 

Υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής (έως 50 άτομα) και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά 
προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Η πλατφόρμα θα παραμείνει 
ανοικτή μέχρι τη συμπλήρωση των θέσεων ανά εργαστήριο. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν 
συμμετοχή σε παραπάνω από ένα εργαστήριο, εφόσον το επιθυμούν. 
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Ξεκινούν οι αιτήσεις εισαγωγής 40 νέων σπουδαστών στο ΕΚΕΚ ΑμεΑ Θεσσαλονίκης 

Α) Τμήμα Εκπαιδεύσιμων, συνολικής διάρκειας τεσσάρων (4) ετών, με ειδικότητες Γεωτεχνικού, 
Κοπτικής - Ραπτικής, Ξυλουργικού και Πληροφορικής, για συνολικά έως τριάντα δύο (32) σπουδαστές 
— οκτώ (8) ανά ειδικότητα. 

Β) Τμήμα Ασκήσιμων, συνολικής διάρκειας πέντε (5) ετών, στο οποίο διδάσκονται μαθήματα γενικής 
παιδείας, κοινωνικών δεξιοτήτων και εργαστήρια Ταπητουργίας - Υφαντικής, Ξυλοτεχνίας, 
Εργοτεχνίας, Κοπτικής - Ραπτικής και Γεωτεχνικού, για συνολικά έως οκτώ (8) σπουδαστές. 

Μετά την αποφοίτησή τους, οι σπουδαστές δύνανται να εγγραφούν σε Κέντρα Προστατευόμενης 
Εργασίας (ΚΕΠΕ). Η παραμονή στα ΚΕΠΕ διαρκεί τέσσερα (4) έτη, τόσο για τους εκπαιδεύσιμους όσο 
και για τους ασκήσιμους. 

Οι ενδιαφερόμενοι που πληρούν τις απαραίτητες προϋποθέσεις συμμετοχής της Πρόσκλησης 
Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος καλούνται να υποβάλουν αίτηση από τη Δευτέρα 25/05/2026 έως και την 
Παρασκευή 19/06/2026. 

Η αίτηση, μαζί με τα απαραίτητα δικαιολογητικά, μπορεί να υποβληθεί με τους ακόλουθους τρεις (3) 
τρόπους: 

1. Με αυτοπρόσωπη παρουσία στην Γραμματεία της Σχολής, κατόπιν ραντεβού. 

2. Με συστημένη ταχυδρομική επιστολή, υπόψη κ. Γρηγορίου Βασιλείου και κ. Πάσχου Παρασκευής, 
στη διεύθυνση: ΕΚΕΚ ΑμεΑ Θεσσαλονίκης ΔΥΠΑ, 57006, Λακκιά Βασιλικών Θεσσαλονίκης. 

3. Με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στο email της Σχολής: 

pvmlakkia@dypa.gov.gr  

Η Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και η Αίτηση έχουν αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων 
του ΕΚΕΚ ΑμεΑ Θεσσαλονίκης, στην ιστοσελίδα της ΔΥΠΑ https://www.dypa.gov.gr/ στην ενότητα 
«Νέα και Ανακοινώσεις», καθώς και στο https://schools.dypa.gov.gr/. 

Για περισσότερες πληροφορίες: https://www.dypa.gov.gr/idikes-koinonikes-omades  
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Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων για τη μείωση των 
λογαριασμών και την εξοικονόμηση ενέργειας 

Νέοι κανόνες για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων σε ολόκληρη την 
ΕΕ τίθενται σε ισχύ στις 30 Μαΐου 2026. Στόχος τους είναι να στηρίξουν τις χώρες της ΕΕ στον 
εκσυγχρονισμό του κτιριακού δυναμικού τους για την εξοικονόμηση ενέργειας, να μειώσουν τους 
λογαριασμούς και να επιτύχουν κτιριακό δυναμικό μηδενικών εκπομπών και πλήρως 
απαλλαγμένο από ανθρακούχες εκπομπές έως το 2050. 

Γιατί το κάνει αυτό η ΕΕ; 

Τα κτίρια είναι ο μεγαλύτερος καταναλωτής ενέργειας στην ΕΕ, αντιπροσωπεύοντας το 40 % της 
κατανάλωσης ενέργειας στην ΕΕ και το 36 % των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου που 
σχετίζονται με την ενέργεια. Μεγάλο ποσοστό των κτιρίων στην ΕΕ είναι παλαιά, με το 75 % να 
έχει χαμηλή ενεργειακή απόδοση,, γεγονός που καθιστά την ανακαίνιση βασική προτεραιότητα.  

Η βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων μπορεί να βελτιώσει τις συνθήκες διαβίωσης των 
πολιτών, να συμβάλει στη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας και του κόστους, να ενισχύσει την 
ενεργειακή ασφάλεια και να μειώσει τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου. 

Τι κάνει η ΕΕ; 

Η αναθεωρημένη οδηγία για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων θεσπίζει επικαιροποιημένους 
κανόνες για τον σταδιακό εκσυγχρονισμό των κατοικιών, των γραφείων και των δημόσιων κτιρίων 
κατά τις επόμενες δεκαετίες. 

Διεθνή θέματα 
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Οι χώρες της ΕΕ υποχρεούνται να αναπτύξουν εθνικά σχέδια ανακαίνισης 
κτιρίων προσαρμοσμένα στις εθνικές συνθήκες και το κτιριακό δυναμικό τους. Το νέο πλαίσιο 
ενθαρρύνει τις χώρες της ΕΕ να αυξήσουν τις ανακαινίσεις κτιρίων,, ιδίως για τα κτίρια με τις 
χειρότερες επιδόσεις, με έμφαση 

 Ανακαίνιση: κάθε χώρα της ΕΕ θα αποφασίσει ποια μέτρα ανακαίνισης είναι τα πλέον 
κατάλληλα για τη σταδιακή εκπλήρωση των ελάχιστων απαιτήσεων ενεργειακής απόδοσης 

 Απαλλαγή από τις ανθρακούχες εκπομπές: τα κτίρια μηδενικών εκπομπών θα καταστούν το 
πρότυπο για τα νέα κτίρια, με σταδιακή ενσωμάτωση της ηλιακής ενέργειας και σταδιακή 
κατάργηση των λεβήτων ορυκτών καυσίμων 

 Εκσυγχρονισμός και ψηφιοποίηση: συμπεριλαμβανομένων απαιτήσεων για έξυπνα σημεία 
φόρτισης για ηλεκτρικά οχήματα και χώρους ποδηλάτων σε νέα και ανακαινισμένα κτίρια, 
συστήματα αυτοματισμού και ελέγχου κτιρίων σε μη οικιστικά κτίρια και ποιότητα 
περιβάλλοντος εσωτερικών χώρων σε νέα και υφιστάμενα κτίρια 

 Χρηματοδότηση και τεχνική βοήθεια:πιο στοχευμένη χρηματοδότηση για την αντιμετώπιση 
της ενεργειακής φτώχειας και τη στήριξη ευάλωτων νοικοκυριών και ατόμων που ζουν σε 
κοινωνικές κατοικίες, διασφαλίζοντας ότι η μετάβαση είναι κοινωνικά δίκαιη  

Για τους περισσότερους πολίτες, οι αλλαγές θα συμβούν σταδιακά. Μπορεί να δείτε: 

 αυξημένη στήριξη για έργα ανακαίνισης κατοικιών 
 νέα κίνητρα για μόνωση και αποδοτικά συστήματα θέρμανσης 
 περισσότερες ηλιακές εγκαταστάσεις 
 αυστηρότερα πρότυπα για νέες κατασκευές 
 μεγαλύτερη προσοχή στην ενεργειακή απόδοση κατά την αγορά ή την ενοικίαση ακινήτων. 

 

Μεταρρύθμιση της ανθρωπιστικής βοήθειας της ΕΕ για την αντιμετώπιση των σημερινών 
παγκόσμιων προκλήσεων 

Το διεθνές ανθρωπιστικό σύστημα υφίσταται πολύ μεγάλη πίεση έπειτα από το ξέσπασμα των 
συγκρούσεων στη Γάζα, την Ουκρανία και το Σουδάν. Οι ανθρωπιστικές ανάγκες βρίσκονται σε 
πρωτοφανή υψηλά επίπεδα το 2026, με 239 εκατομμύρια ανθρώπους να χρειάζονται βοήθεια. Οι 
καταστροφικές ανθρωπιστικές καταστάσεις σε συνδυασμό με τις σοβαρές περικοπές στη 
χρηματοδότηση οδηγεί σε επαναπροσδιορισμό των προτεραιοτήτων όσον αφορά τον τρόπο παροχής της 
βοήθειας. Για την αντιμετώπιση των νέων προκλήσεων, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα προσαρμόσει τον 
τρόπο με τον οποίο εργάζεται ώστε να μεγιστοποιήσει την αποτελεσματικότητα και τον αντίκτυπο 
της ανθρωπιστικής βοήθειας της ΕΕ σε όλο τον κόσμο.  



31 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι χώρες της ΕΕ παρέχουν επί του παρόντος το 
μεγαλύτερο μερίδιο της παγκόσμιας ανθρωπιστικής χρηματοδότησης. Μόνο η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή διέθεσε φέτος σχεδόν 2 δισ. ευρώ για ανθρωπιστική βοήθεια.   

Η νέα προσέγγιση για την ανθρωπιστική βοήθεια καθορίζει συγκεκριμένες λύσεις για να διασφαλιστεί 
ότι η ανθρωπιστική βοήθεια φτάνει στους ανθρώπους που έχουν ανάγκη σε ολόκληρο τον κόσμο. Η 
ΕΕ προσφέρει:  

Προστασία: θα εργαστεί πιο στενά με τους εταίρους για την ασφαλή παροχή της ανθρωπιστικής 
βοήθειας, την προστασία των εργαζομένων στον τομέα της ανθρωπιστικής βοήθειας, και τη διασφάλιση 
ότι η στήριξη φτάνει σε όλους, μεταξύ άλλων μέσω ισχυρότερης τοπικής συμμετοχής  

Επιδόσεις: θα καταστήσει αποτελεσματικότερη την ανθρωπιστική βοήθεια, ώστε η στήριξη να 
παρέχεται εκεί όπου είναι περισσότερο αναγκαία και να αξιοποιούνται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
τα κονδύλια της ΕΕ  

Συμπράξεις: θα συνεργαστεί με περισσότερες οργανώσεις για να βοηθηθούν οι κοινότητες να γίνουν 
πιο ανθεκτικές, να μειωθεί η μακροπρόθεσμη εξάρτηση από τη βοήθεια και να συγκεντρωθούν πόροι 
για να επιτευχθεί μεγαλύτερος αντίκτυπος  

Η ΕΕ θα συνεχίσει να παρέχει βοήθεια με βάση τις ανάγκες, χωρίς αποκλεισμούς και χωρίς διακρίσεις, 
για να σώζει ζωές και να διαφυλάσσει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια.   

 
 

Η Επιτροπή λαμβάνει 20 συστάσεις πολιτών για την ενίσχυση της ετοιμότητας 
αντιμετώπισης καταστάσεων έκτακτης ανάγκης στην ΕΕ 

Αυτό το Σαββατοκύριακο, η Επιτροπή ολοκλήρωσε στις Βρυξέλλες την ομάδα Ευρωπαίων πολιτών για 
την ετοιμότητα. Μετά από σχεδόν 3 μήνες διαβουλεύσεων, οι 150 τυχαία επιλεγμένοι πολίτες, και από 
τα 27 κράτη μέλη και εκπροσωπώντας την πολυμορφία της ΕΕ, διατύπωσαν 20 συστάσεις σχετικά με 
τον τρόπο ενίσχυσης της ικανότητας της ΕΕ να προλαμβάνει και να ανταποκρίνεται σε καταστάσεις 
έκτακτης ανάγκης.  

Την Κυριακή, οι πολίτες τα παρέδωσαν επισήμως στον Γενικό Διευθυντή Ευρωπαϊκής Πολιτικής 
Προστασίας και Επιχειρήσεων Ανθρωπιστικής Βοήθειας, Maciej Popowski. Θα τροφοδοτήσουν τώρα 
την εφαρμογή της στρατηγικής της Ένωσης για την ετοιμότητα.  

Οι συστάσεις επικεντρώνονται σε 6 βασικούς τομείς:  
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 επικοινωνία σε καταστάσεις κινδύνου και κρίσης, 
 ακεραιότητα των πληροφοριών, 
 ένταξη, 
 αυτάρκεια, 
 δέσμευση, 
 εκπαίδευση.  

Περιλαμβάνουν προτάσεις για την ενίσχυση της εκπαίδευσης σε θέματα ετοιμότητας, τη βελτίωση των 
συστημάτων προειδοποίησης και επικοινωνίας σε καταστάσεις κρίσης προσαρμοσμένων στις ατομικές 
ανάγκες, τη στήριξη του εθελοντισμού, την ενίσχυση της ευρωπαϊκής αυτάρκειας και ανθεκτικότητας, 
την καταπολέμηση της εσφαλμένης πληροφόρησης και της παραπληροφόρησης και τη διασφάλιση πιο 
συμπεριληπτικής στήριξης για τις οικονομικά ευάλωτες ομάδες και τα άτομα με αναπηρία.   

Μεταξύ των παραδειγμάτων συγκεκριμένων δράσεων, οι πολίτες συνιστούν στην ΕΕ και στα κράτη 
μέλη της να κοινοποιούν εθνικές κατευθυντήριες γραμμές σχετικά με τις προσωπικές ευθύνες των 
πολιτών κατά την προετοιμασία για μελλοντικές κρίσεις μέσω της προσέγγισης από πόρτα σε πόρτα και 
της διανομής φυλλαδίων στα νοικοκυριά σχετικά με τις κατευθυντήριες γραμμές για την αυτάρκεια 72 
ωρών, διασφαλίζοντας ότι οι ηλικιωμένοι και τα άτομα με αναπηρία δεν θα μείνουν στο περιθώριο.  

Συνιστούν τη συμμετοχή των τοπικών αρχών για να διασφαλιστεί ότι το μήνυμα είναι αξιόπιστο και 
πολιτισμικά κατάλληλο. Οι πολίτες συνιστούν επίσης την υιοθέτηση ενός τυποποιημένου και καθολικού 
συστήματος οπτικών και ακουστικών συμβόλων που θα συμβάλει στον εντοπισμό βασικών τοποθεσιών 
και υπηρεσιών σε περιόδους κρίσης οπουδήποτε στην ΕΕ.       

Για περισσότερες πληροφορίες, οι συστάσεις των πολιτών είναι διαθέσιμες στην πλατφόρμα 
συμμετοχής των πολιτών.   

 

Δέκα χρόνια ΓΚΠΔ: τα δεδομένα σας, τα δικαιώματά σας 

Στις 24 Μαΐου 2026 συμπληρώθηκαν δέκα χρόνια από την έναρξη ισχύος του γενικού κανονισμού για 
την προστασία δεδομένων (ΓΚΠΔ). Αυτός ο νόμος-ορόσημο έδωσε για πρώτη φορά στους Ευρωπαίους 
πραγματικό έλεγχο επί των προσωπικών τους δεδομένων και άλλαξε τη ζωή στο διαδίκτυο για πάντα.   

Ορόσημο για τα δικαιώματα των πολιτών  

Πριν από τον ΓΚΠΔ, οι κανόνες για την προστασία των προσωπικών σας δεδομένων διέφεραν 
σημαντικά από χώρα σε χώρα της ΕΕ και τα δικαιώματά σας ήταν συχνά ασαφή. Αυτό άλλαξε με τον 
ΓΚΠΔ.   
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Σε ολόκληρη την ΕΕ έχετε πλέον το δικαίωμα να γνωρίζετε ποια δεδομένα 
συλλέγονται για εσάς, γιατί συλλέγονται και σε ποιον κοινοποιούνται. Μπορείτε να ζητήσετε 
πρόσβαση στα δεδομένα σας, να ζητήσετε τη διόρθωση ή τη διαγραφή τους και να ανακαλέσετε τη 
συγκατάθεσή σας ανά πάσα στιγμή.   

Τα δικαιώματα αυτά ισχύουν ανεξάρτητα από το αν πρόκειται για μικρή, τοπική επιχείρηση ή για 
πολυεθνική εταιρεία. Οι εταιρείες που δεν τήρησαν τους κανόνες αντιμετώπισαν σημαντικές συνέπειες 
—μεταξύ άλλων, την επιβολή μερικών από τα μεγαλύτερα πρόστιμα που έχουν επιβληθεί ποτέ σε 
μεγάλες εταιρείες.  

Ένα μοντέλο για χώρες παγκοσμίως  

Ο ΓΚΠΔ εφαρμόζεται σε ολόκληρη την ΕΕ από τις αρχές προστασίας δεδομένων και στις 27 χώρες της 
ΕΕ, γεγονός που σημαίνει ότι τα δικαιώματά σας γίνονται σεβαστά οπουδήποτε και αν βρίσκεστε στην 
Ευρώπη.  

Διάφορες χώρες έχουν εμπνευστεί από τον κανονισμό για να νομοθετήσουν παρόμοιους νόμους για την 
προστασία των δεδομένων. Αυτό που ξεκίνησε ως ευρωπαϊκό εγχειρίδιο κανόνων έχει έκτοτε καταστεί 
παγκόσμιο πρότυπο, συμβάλλοντας στην αυξανόμενη διεθνή αναγνώριση της ιδιωτικότητας ως 
θεμελιώδους δικαιώματος.  

Προστασία των ανθρώπων σε ένα μεταβαλλόμενο ψηφιακό τοπίο  

Ο ΓΚΠΔ δεν είναι η μόνη νομοθετική πράξη στον τομέα αυτόν. Κατά την τελευταία δεκαετία, η ΕΕ έχει 
δημιουργήσει ένα ευρύ σύνολο ψηφιακών κανόνων για την προστασία των πολιτών στο διαδίκτυο:  

 Η πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες καθιστά τις μεγάλες επιγραμμικές πλατφόρμες υπόλογες 
για επιβλαβές περιεχόμενο. 

 Η πράξη για τις ψηφιακές αγορές αντιμετωπίζει τις αθέμιτες πρακτικές των μεγαλύτερων 
ρυθμιστών της πρόσβασης στις τεχνολογίες. 

 Ο κανονισμός για την τεχνητή νοημοσύνη διασφαλίζει ότι τα συστήματα ΤΝ που 
χρησιμοποιούνται στην Ευρώπη σέβονται τα δικαιώματα και την ασφάλειά σας.  

Με πρωτοβουλίες όπως το σχέδιο δράσης για τον κυβερνοεκφοβισμό και η ευρωπαϊκή εφαρμογή 
επαλήθευσης της ηλικίας, εργαζόμαστε για να διασφαλίσουμε ότι τα παιδιά μπορούν επίσης να 
παραμείνουν ασφαλή στο διαδίκτυο.  

Από κοινού, οι προσπάθειες αυτές στέλνουν ένα απλό μήνυμα: στην ΕΕ, ο διαδικτυακός κόσμος 
εξυπηρετεί τους ανθρώπους και όχι το αντίστροφο.  
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Η ΕΕ και το Μεξικό εμβαθύνουν τους μακροπρόθεσμους δεσμούς τους σε μια ιστορική 
σύνοδο κορυφής 

Η ΕΕ και το Μεξικό έχουν κάνει ένα σημαντικό βήμα προόδου στην εταιρική τους σχέση, υπογράφοντας 
την εκσυγχρονισμένη συνολική συμφωνία (MGA) και την ενδιάμεση εμπορική συμφωνία (iTA). 

Κατά την 8η σύνοδο κορυφής ΕΕ-Μεξικού στην Πόλη του Μεξικού, και οι δύο πλευρές συμφώνησαν 
να εμβαθύνουν την πολιτική και οικονομική συνεργασία τους σε μια περίοδο αυξανόμενης παγκόσμιας 
αβεβαιότητας. 

Η ΕΕ εκπροσωπήθηκε από την Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ursula von der Leyen, τον 
Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου António Costa, την Ύπατη Εκπρόσωπο για Θέματα Εξωτερικής 
Πολιτικής και Πολιτικής Ασφαλείας Kaja Kallas, και τον Επίτροπο Εμπορίου και Οικονομικής 
Ασφάλειας Maroš Šefčovič. 

Οι συμφωνίες θα συμβάλουν στην ενίσχυση του πολιτικού διαλόγου και της συνεργασίας μεταξύ της 
ΕΕ και του Μεξικού, δημιουργώντας ευκαιρίες σε τομείς όπως το εμπόριο, οι επενδύσεις και οι καθαρές 
τεχνολογίες, ενισχύοντας παράλληλα τις αλυσίδες εφοδιασμού και στηρίζοντας τους στόχους για το 
κλίμα. 

Δημιουργούν επίσης νέες ευκαιρίες για τις επιχειρήσεις και των δύο πλευρών, συμπεριλαμβανομένου 
του αγροδιατροφικού τομέα, σε έναν από τους πλέον στρατηγικούς εταίρους της ΕΕ στη Λατινική 
Αμερική. 

Η πρόεδρος κ. φον ντερ Λάιεν δήλωσε: «Η ΕΕ και το Μεξικό έχουν δεσμευτεί για στενή στρατηγική 
εταιρική σχέση. Οι σημερινές εκσυγχρονισμένες συμφωνίες καθορίζουν το κοινό μας όραμα για το μέλλον 
και θα αποφέρουν πολλά οφέλη και για τις δύο πλευρές. Θα ενισχύσουμε το εμπόριο και τις επενδύσεις για 
τη στήριξη της απασχόλησης και της ανάπτυξης και θα συνεργαστούμε σε διάφορους τομείς πολιτικής. 
Μαζί θα διαμορφώσουμε ένα καλύτερο μέλλον για τους πολίτες μας και τον πλανήτη, βρίσκοντας κοινό 
έδαφος για την προάσπιση των παγκόσμιων θεσμών, την προώθηση της καθαρής ανάπτυξης και την 
προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της ισότητας των φύλων.» 

Κοινή δέσμευση υπέρ της πολυμέρειας και των παγκόσμιων θεσμών 

Η σύνοδος κορυφής επιβεβαίωσε την κοινή δέσμευση ΕΕ-Μεξικού υπέρ της πολυμέρειας και της 
βασισμένης σε κανόνες διεθνούς τάξης. Ως ομόφρονες εταίροι σε πολυμερή φόρουμ, αμφότερα τα μέρη 
τόνισαν τη ζωτική σημασία της διεθνούς συνεργασίας για την αντιμετώπιση των παγκόσμιων 
προκλήσεων. Οι ηγέτες δεσμεύτηκαν να συντονίσουν στενά την προώθηση της ειρήνης και της 
ασφάλειας, τη μεταρρύθμιση των θεσμών παγκόσμιας διακυβέρνησης και την προάσπιση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
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Στη σύνοδο κορυφής, η ΕΕ και το Μεξικό επιβεβαίωσαν επίσης τον ρόλο τους 
ως βασικών κινητήριων δυνάμεων της διπεριφερειακής σχέσης ΕΕ-Κοινότητας των κρατών της 
Λατινικής Αμερικής και της Καραϊβικής (CELAC). 

Υπό το πρίσμα των αυξανόμενων παγκόσμιων προκλήσεων, το Μεξικό και η ΕΕ συμφώνησαν να 
καθιερώσουν στρατηγικό διάλογο σε υπουργικό επίπεδο, ως μόνιμο μηχανισμό διαβούλευσης και 
συντονισμού για διεθνή και περιφερειακά ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος. 

Προώθηση του εμπορίου και της οικονομικής ασφάλειας 

Η ΕΕ και το Μεξικό έχουν μια ισχυρή, μακροχρόνια εμπορική σχέση, αξίας ήδη 100 δισ. ευρώ ετησίως 
σε αγαθά και υπηρεσίες. Η εκσυγχρονισμένη συμφωνία θα τονώσει περαιτέρω την κατάσταση αυτή 
διευκολύνοντας τις εξαγωγές και τις επενδύσεις στις αγορές του άλλου μέρους, καθώς δημιουργεί: 

 Αυξημένες ευκαιρίες για τον γεωργικό τομέα της ΕΕ, δεδομένου ότι το Μεξικό είναι καθαρός 
εισαγωγέας τροφίμων με υψηλούς δασμούς. Στο πλαίσιο της νέας συμφωνίας, το Μεξικό θα 
προστατεύσει 232 αλκοολούχα ποτά και επιπλέον 336 ευρωπαϊκές γεωγραφικές ενδείξεις για 
τους οίνους, τις μπύρες και τα τρόφιμα· 

 ισχυρότερη συνεργασία για την πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση, ενίσχυση των αλυσίδων 
εφοδιασμού κρίσιμων πρώτων υλών· 

 Νέες δυνατότητες για τις επιχειρήσεις της ΕΕ να υποβάλλουν προσφορές για δημόσιες 
συμβάσεις του Μεξικού επί ίσοις όροις με τις μεξικανικές επιχειρήσεις· 

 Νέες ευκαιρίες για εξαγωγές υπηρεσιών σε βασικούς τομείς όπως οι χρηματοπιστωτικές 
υπηρεσίες, οι θαλάσσιες μεταφορές, οι ψηφιακές και επαγγελματικές υπηρεσίες· 

 Απλούστεροι κανόνες για τις επιχειρήσεις και αυξημένη ρυθμιστική συνεργασία μεταξύ της ΕΕ 
και του Μεξικού· 

 Λιγότεροι φραγμοί στο ηλεκτρονικό εμπόριο και αυξημένη συνεργασία στον ψηφιακό τομέα· 
και 

 Ενισχυμένοι κανόνες για την προστασία των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας και των 
δημιουργών. 

Στο επιχειρηματικό φόρουμ που πραγματοποιήθηκε στο περιθώριο της συνόδου κορυφής, και οι δύο 
πλευρές συζήτησαν τη μελλοντική συνεργασία, συμπεριλαμβανομένων τρόπων για την απελευθέρωση 
νέων ευκαιριών στις προηγμένες τεχνολογίες, το ψηφιακό εμπόριο και τη δημιουργία ενός 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος κατάλληλου για την καθαρή μετάβαση. 

Κοινό έργο για την προώθηση της βιωσιμότητας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

Η συμφωνία αποσκοπεί στην προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης τόσο στην Ευρώπη όσο και στο 
Μεξικό, καθώς περιλαμβάνει:  

 Νομικά δεσμευτικές υποχρεώσεις για τα εργασιακά δικαιώματα, την προστασία του 
περιβάλλοντος, την κλιματική αλλαγή και την υπεύθυνη επιχειρηματική συμπεριφορά· 
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 Κοινή δήλωση για το εμπόριο και την ισότητα των φύλων που 
επιβεβαιώνει την κοινή δέσμευση για την προώθηση της οικονομικής χειραφέτησης και των 
δικαιωμάτων των γυναικών· 

 μηχανισμό επίλυσης διαφορών για την επιβολή των εν λόγω δεσμεύσεων· και 

 Ενεργός ρόλος των ανεξάρτητων εμπειρογνωμόνων, της κοινωνίας των πολιτών και των διεθνών 
φορέων για την παρακολούθηση της εφαρμογής της συμφωνίας. 

Και οι δύο πλευρές υπέγραψαν κοινή δήλωση για την κυκλική οικονομία με στόχο την αντιμετώπιση 
της τριπλής πλανητικής κρίσης της κλιματικής αλλαγής, της απώλειας βιοποικιλότητας και της 
ρύπανσης —συμπεριλαμβανομένης της ρύπανσης από πλαστικά— με παράλληλη ενίσχυση της 
οικονομικής ανθεκτικότητας, της ανταγωνιστικότητας και της δημιουργίας βιώσιμων θέσεων εργασίας. 

Στο περιθώριο της συνόδου κορυφής, η ΕΕ και το Μεξικό διοργάνωσαν κοινή εκδήλωση με θέμα 
«Ενδυνάμωση των γυναικών για μεγαλύτερη συμμετοχή στο εμπόριο». Η εκδήλωση συγκέντρωσε 
βασικούς παράγοντες για τον εντοπισμό τρόπων στήριξης των γυναικών ώστε να επωφεληθούν από τις 
ευκαιρίες που ανοίγονται από τη συμφωνία πολυμερούς εταιρικής σχέσης και την ITA, καθώς και από 
τη «Δήλωση για το εμπόριο και την ισότητα των φύλων» που περιέχεται στις συμφωνίες. 

Επενδυτικό θεματολόγιο της Global Gateway και μελλοντική συνεργασία 

Η ΕΕ και το Μεξικό επιβεβαίωσαν τη δέσμευσή τους να εμβαθύνουν το επενδυτικό θεματολόγιο της 
Global Gateway ως κεντρικό πυλώνα της στρατηγικής εταιρικής σχέσης τους. Μέσω της Global 
Gateway, η ΕΕ στηρίζει τις βιώσιμες επενδύσεις, την απαλλαγή από τις ανθρακούχες εκπομπές, τις 
ανθεκτικές αλυσίδες αξίας και τη χωρίς αποκλεισμούς οικονομική ανάπτυξη στο Μεξικό. Η σύνοδος 
κορυφής επιβεβαίωσε την κοινή δέσμευση αμφότερων των εταίρων για αμοιβαία επωφελή εταιρική 
σχέση. 

Το επενδυτικό θεματολόγιο της Global Gateway μεταξύ της ΕΕ και του Μεξικού διευκολύνει επενδύσεις 
με ευρωπαϊκή στήριξη ύψους άνω των 5 δισ. ευρώ σε βασικούς τομείς, συμπεριλαμβανομένων της 
ενεργειακής μετάβασης, των βιώσιμων μεταφορών, της υγείας και των φαρμακευτικών προϊόντων, της 
κυκλικής οικονομίας, της ύδρευσης και της αποχέτευσης, της βιώσιμης γεωργίας, των δασών και της 
βιοποικιλότητας, καθώς και της ψηφιακής συνδεσιμότητας. Επιπλέον, οι ευρωπαϊκές εταιρείες θα 
διαδραματίσουν επίσης καίριο ρόλο στην υλοποίηση των στόχων του σχεδίου του Μεξικού για την 
ανάπτυξη των σιδηροδρόμων, την κυκλική οικονομία και την πράσινη χρηματοδότηση. 

Στο πλαίσιο της στρατηγικής Global Gateway, η Ευρωπαϊκή Ένωση και το Μεξικό επενδύουν σε 
καθαρές τεχνολογίες, τοπική μεταποίηση, βιώσιμη χρηματοδότηση και καινοτόμες λύσεις. Οι ηγέτες 
εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για το μακρόπνοο θεματολόγιο και συμφώνησαν να εμβαθύνουν τη 
συνεργασία μέσω νέων διαλόγων για την ενεργειακή ασφάλεια, την υγεία και την ψηφιακή 
συνδεσιμότητα. Η συνδιοργάνωση της τέταρτης διάσκεψης ΕΕ-Καραϊβικής για το Σαργασσούμ στο 
Μεξικό το επόμενο φθινόπωρο θα δώσει ώθηση στις προσπάθειες για τη δημιουργία μιας αξιακής 
αλυσίδας Σαργασσούμ. 
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Η ΕΕ και το Μεξικό τόνισαν επίσης τη διάσταση της κοινωνικής ένταξης της 
Global Gateway, συμπεριλαμβανομένης της ισότητας των φύλων και των εταιρικών σχέσεων με 
οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών. Στο πλαίσιο αυτό, η πρόεδρος φον ντερ Λάιεν ανακοίνωσε ένα 
έργο αξίας άνω των 4 εκατομμυρίων πέσος σε χρηματοδότηση της ΕΕ για τη στήριξη της χειραφέτησης 
των αυτοχθόνων γυναικών στο Μεξικό. Το επενδυτικό θεματολόγιο στηρίζει τη μακροπρόθεσμη 
βιώσιμη ανάπτυξη και τη δημιουργία αξιοπρεπών θέσεων εργασίας, συμβάλλοντας παράλληλα σε 
ανθεκτικές υποδομές και συνδεσιμότητα υψηλής ποιότητας. 

Ψηφιακός διάλογος ΕΕ-Μεξικού 

Το Μεξικό και η ΕΕ συμφώνησαν να επανεκκινήσουν τον ψηφιακό διάλογο ΕΕ-Μεξικού, λαμβάνοντας 
δεόντως υπόψη την κοινή δήλωση ΕΕ-Λατινικής Αμερικής και Καραϊβικής σχετικά με μια ψηφιακή 
συμμαχία, καθώς και τη δήλωση της συνόδου κορυφής CELAC-ΕΕ στη Σάντα Μάρτα. Θα καλύπτει 
θέματα όπως η ψηφιακή καινοτομία, η ρύθμιση και οι αναδυόμενες τεχνολογίες. 

Επόμενα βήματα 

Μετά την υπογραφή της συμφωνίας επιχορήγησης και της συμφωνίας iTA, η ΕΕ και το Μεξικό θα 
ακολουθήσουν τώρα τις αντίστοιχες διαδικασίες τους για την κύρωση των συμφωνιών. 

Από την πλευρά της ΕΕ, αυτό σημαίνει ότι η συμφωνία επιχορήγησης θα πρέπει να επικυρωθεί από όλα 
τα κράτη μέλη, σύμφωνα με τις εθνικές τους διαδικασίες. Ταυτόχρονα, η iTA θα ακολουθεί διαδικασίες 
κύρωσης μόνο σε επίπεδο ΕΕ, καθώς εμπίπτει στις αποκλειστικές αρμοδιότητες της ΕΕ. Αυτό θα 
απαιτήσει την έγκριση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και την έκδοση απόφασης σχετικά με τη σύναψη 
από το Συμβούλιο, μετά την οποία θα τεθεί σε ισχύ. 

Η συμφωνία iTA θα λήξει μόλις τεθεί σε ισχύ η συμφωνία επιχορήγησης. 

 

Η Επιτροπή προτείνει νέα μέτρα για την αντιμετώπιση της φτώχειας και της στεγαστικής 
κρίσης 

Η φτώχεια πλήττει 1 στους 5 Ευρωπαίους, μεταξύ των οποίων και 1 στα 4 παιδιά, ενώ περίπου 1 
εκατομμύριο άνθρωποι είναι άστεγοι σε ολόκληρη την ΕΕ. Η Επιτροπή προτείνει νέα μέτρα που 
αποσκοπούν στην πρόληψη της φτώχειας και του αποκλεισμού από τη στέγαση, καθώς και στη στήριξη 
όσων πλήττονται ήδη.   

Η πρώτη στρατηγική της ΕΕ για την καταπολέμηση της φτώχειας περιγράφει μια πορεία προς την 
επίτευξη του στόχου της ΕΕ για μείωση του αριθμού των ανθρώπων που απειλούνται από τη φτώχεια ή 
τον κοινωνικό αποκλεισμό κατά τουλάχιστον 15 εκατομμύρια έως το 2030, στηρίζοντας παράλληλα τον 
μακροπρόθεσμο στόχο της εξάλειψης της φτώχειας έως το 2050. Επικεντρώνεται στη δημιουργία 
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θέσεων εργασίας υψηλής ποιότητας, στην πρόσβαση σε υπηρεσίες και στην 
εισοδηματική στήριξη, καθώς και σε πιο συντονισμένες δράσεις.  

Στο πλαίσιο της στρατηγικής, η Επιτροπή:  

 θα συνεργαστεί με τους κοινωνικούς εταίρους για τη στήριξη των ατόμων που αντιμετωπίζουν 
φραγμούς στην απασχόληση 

 θα στηρίξει τους ηλικιωμένους μέσω της εξασφάλισης επαρκών συντάξεων 
 θα δημιουργήσει συνασπισμό για την καταπολέμηση της φτώχειας με τις εθνικές, 

περιφερειακές και τοπικές κυβερνήσεις, τις επιχειρήσεις και την κοινωνία των πολιτών 
 θα διαβουλευτεί με ανθρώπους που βιώνουν τη φτώχεια σχετικά με τις πολιτικές που τους 

θίγουν  

Η Επιτροπή προτείνει επίσης την ενίσχυση της ευρωπαϊκής εγγύησης για τα παιδιά, του κύριου 
εργαλείου της ΕΕ για τη στήριξη των παιδιών που έχουν ανάγκη, μέσω της εξασφάλισης πρόσβασης σε 
υπηρεσίες όπως η εκπαίδευση, η υγειονομική περίθαλψη και τα σχολικά γεύματα. Η νέα προσέγγιση 
επικεντρώνεται στη βελτίωση της πρόσβασης των οικογενειών σε θέσεις εργασίας υψηλής ποιότητας, 
σε παιδική μέριμνα και σε ισχυρά δίχτυα ασφαλείας, επεκτείνοντας παράλληλα τη στήριξη των παιδιών 
μέσω πρόσβασης σε μέντορες και σε υπηρεσίες ψυχικής υγείας.  

Η στέγαση αποτελεί και αυτή επείγουσα πρόκληση. Υπό το πρίσμα της αύξησης των τιμών των 
κατοικιών κατά 60 % από το 2013, η προτεινόμενη σύσταση για την καταπολέμηση του αποκλεισμού 
από τη στέγαση προωθεί μακροπρόθεσμες λύσεις για την ευρωπαϊκή στεγαστική κρίση και ζητά 
περισσότερη κοινωνική και οικονομικά προσιτή στέγαση.  

Συνολικά, τα μέτρα αυτά αποσκοπούν στην ενίσχυση των κοινωνικών δικαιωμάτων και στην 
οικοδόμηση μιας Ευρώπης πιο δίκαιης και χωρίς αποκλεισμούς.  
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ΑΙΓΥΠΤΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αίγυπτο, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter_May%202026.pdf  

 

ΑΛΓΕΡΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αλγερία, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο για τις οικονομικές ειδήσεις της Αλγερίας. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το 
σύνδεσμο:  file:///C:/Users/kcci_/Downloads/APR_2026.pdf  

 

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 

Η πρεσβεία της Αργεντινής στην Αθήνα απέστειλε Ενημερωτικό Δελτίο με Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις της  
Αργεντινής που εξειδικεύονται στον τομέα Τροφίμων. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο:  
file:///C:/Users/kcci_/Desktop/NEWSLETTER%2056%20GR.pdf  

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα:  
- C:\Users\kcci_\Desktop\ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΙΣΠΑΝΙΑΣ, ΜΑΙΟΥ 2026.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείο του ΟΕΥ για την 
Ισπανία: Avda. Doctor Arce 24, Madrid, 28002, Τηλ.:+34 91 5644592, ecocom-madrid@mfa.gr  

 

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Ζάγκρεμπ απέστειλε το ακόλουθο Ενημερωτικό 
έγγραφο: 

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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-  file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter_3-26%20(1).pdf  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Κροατίας στο  Τηλ. +385 1 483 
57 16 , E-mail: ecocom-zagreb@mfa.gr , Web: http://agora.mfa.gr 

 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο. Για 
να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20April%202026%20Netherlands.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας 
στην Χάγη : Amaliastraat 1, 2514 JC Den Haag, Τηλ. +31 (0) 70 3561199, Email: ecocom-hague@mfa.gr  

 

ΤΟΥΡΚΙΑ 

Το Εμπορικό Τμήμα του Γενικού Προξενείου της Τουρκικής Δημοκρατίας στην Θεσσαλονίκη, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 

- file:///C:/Users/kcci_/Desktop/FBT%20February%202026.pdf  

 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Σκοπίων απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο σχετικά με τις  
ειδήσεις οικονομικού, εμπορικού και επιχειρηματικού ενδιαφέροντος στη Βόρεια Μακεδονία. Για να λάβετε 
γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter_Skopje_No%20121_2026.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στην Πρεσβεία των Σκοπίων στο: 
Τηλ.: +389 2 3129456, 3129458, E-mail: ecocom-skopje@mfa.gr  

 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Υποθέσεων του Βερολίνου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με 
θέμα:  
-  C:\Users\kcci_\Desktop\Γραφείο Ο.Ε.Υ. Μονάχου – Ενημερωτικό δελτίο (Δεκέμβριος 2025).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την επίσημη ιστοσελίδα του Γενικού 
Προξενείου www.agora.mfa.gr, καθώς επίσης και να απευθυνθούν στο Tel: +49 89 9988 6713-18, E-Mail: 
ecocom-munich@mfa.gr .  

ΙΤΑΛΙΑ 

Ενημερωτικό Δελτίο του Γραφείου ΟΕΥ Μιλάνου αναφορικά με την οικονομική, επιχειρηματική και επενδυτική 
δραστηριότητα στη Βόρεια Ιταλία, με έμφαση στη Λομβαρδία και την ευρύτερη περιοχή του Μιλάνου.  Για να 
λάβετε γνώση πατήστε:  

file:///C:/Users/kcci_/Downloads/%CE%9D%CE%BF34_Newsletter_%20Milano_June%202026.pdf  
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ΓΕΩΡΓΙΑ 

Ενημερωτικό Δελτίο του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβεία της Ελλάδας στην 
Τιφλίδα. Για να λάβετε γνώση πατήστε ακολουθήστε τον σύνδεσμο: C:\Users\kcci_\Desktop\Ενημερωτικό 
Δελτίο για τη Γεωργία_Απρίλιος 2026.pdf   

 

ΤΣΕΧΙΑ 

Απεστάλη ενημερωτικό δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Ειδήσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη 
Πράγα. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε τον σύνδεσμο:  C:\Users\kcci_\Desktop\Ενημερωτικό Δελτίο 
Απριλίου 2026.pdf  

ΠΟΛΩΝΙΑ 

Απεστάλη ενημερωτικό δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Ειδήσεων Δεκεμβρίου 2025 της Πρεσβείας 
της Ελλάδος στη Βαρσοβία. Ο εν λόγω Οδηγός βρίσκεται αναρτημένος και στον ιστότοπο www.agora.mfa.gr, 
στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://www.agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/94289.   Για να λάβετε γνώση 
ακολουθήστε τον σύνδεσμο: C:\Users\kcci_\Desktop\Οδηγός Επιχειρείν 2025, Γραφείου ΟΕΥ Βαρσοβίας..pdf  

 

ΣΕΡΒΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Βελιγραδίου, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: C:\Users\kcci_\Desktop\ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΜΑΙΟΣ 2026.pdf  

 

ΑΛΒΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Τιράνων , απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε 
γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: C:\Users\kcci_\Desktop\EnimerotikoDeltio_Apr 2026.pdf  

 

ΓΑΛΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Πρεσβείας Παρισίων απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο 
αναφορικά με την οικονομική, επιχειρηματική και επενδυτική δραστηριότητα στη Γαλλία. Για να λάβετε γνώση 
ακολουθήστε τον σύνδεσμο:  Newsletter February 2026.pdf  

 

 

 



42 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

 

 

 

Το Enterprise Europe Network Hellas επενδύει στη συνεργασία, την καινοτομία 
και τη βιώσιμη ανάπτυξη 

Η 2η Συνάντηση του Δικτύου ανέδειξε νέες στρατηγικές, εργαλεία και διεθνείς 
προοπτικές για τις ελληνικές ΜμΕ 

 
Με επίκεντρο την ενδυνάμωση 
των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων μέσω της 
καινοτομίας και της 

εξωστρέφειας, 
πραγματοποιήθηκε στο 
Ηράκλειο της Κρήτης (7-8 
Μαΐου 2026) η 2η Συνάντηση 
της κοινοπραξίας του 
Enterprise Europe Network 
Hellas. Η συνάντηση, υπό τον 
συντονισμό του Εθνικού 
Κέντρου Τεκμηρίωσης και 
Ηλεκτρονικού Περιεχομένου 

(ΕΚΤ) και με τη διοργάνωση και φιλοξενία του Δικτύου ΠΡΑΞΗ / ΙΤΕ, συν-συντονιστή του ελληνικού 
Δικτύου, και του Επιμελητηρίου Ηρακλείου, εταίρο του Enterprise Europe Network Hellas, 
συγκέντρωσε εκπροσώπους 15 φορέων από όλη την Ελλάδα. 

Η διοργάνωση αποτέλεσε κομβικό σημείο συντονισμού για τη νέα προγραμματική περίοδο του Δικτύου, 
θέτοντας στο  επίκεντρο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την 
περαιτέρω αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών και τη διαμόρφωση κοινής στρατηγικής, 
εναρμονισμένης με τις προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Την έναρξη των εργασιών χαιρέτησαν ο Γιώργος Ματαλλιωτάκης, Εντεταλμένος Σύμβουλος της 
Περιφέρειας Κρήτης για θέματα διασύνδεσης με ερευνητικά και ακαδημαϊκά ιδρύματα, ο 
καθηγητής Βασίλης Χαρμανδάρης, Πρόεδρος του ΔΣ του ΙΤΕ, ο Ευάγγελος Καρκανάκης, Πρόεδρος 
του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Ηρακλείου, ο Δρ Κυριάκος Τολιάς, Διευθυντής του 
ΕΚΤ, και ο Δρ Κωνσταντίνος Βαβέκης, Τεχνικός Προϊστάμενος του Δικτύου ΠΡΑΞΗ.  

Στην έναρξη των ομιλιών, ο Χρήστος Σκούρας, Policy Officer DG GROW της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
παρουσίασε το όραμα για το νέο Δίκτυο της επόμενης περιόδου, EU for Business Network 2028-2034. 
Οι άξονες της ΕΕ επικεντρώνονται στη βελτίωση του ρυθμιστικού περιβάλλοντος, την ενίσχυση των 
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επενδύσεων και την προώθηση της διεθνοποίησης, με στόχο τη βελτίωση της 
ευρωπαϊκής ανταγωνιστικότητας μέσω του νέου Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανταγωνιστικότητας (European 
Competitiveness Fund - ECF). 

Ιδιαίτερη βαρύτητα είχε η παρέμβαση του Μάκη Τικφέση, Project Adviser, European Innovation 
Council and SMEs Executive Agency (EISMEA), ο οποίος παρουσίασε την πορεία υλοποίησης του 
έργου Enterprise Europe Network Hellas 2025-2028, ο οποίος έδωσε συγχαρητήρια στους εταίρους του 
Δικτύου τόσο για τη διοργάνωση της συνάντησης όσο και για την ενεργό συμμετοχή τους.  

Τόνισε ότι, σε μια περίοδο πολλαπλών προκλήσεων για τις επιχειρήσεις, η συμβολή των μελών της 
κοινοπραξίας είναι καθοριστική για την παραγωγή αντικτύπου, την ανθεκτικότητα και την ουσιαστική 
υποστήριξη των αποδεκτών του Δικτύου. Αναγνωρίστηκε η θετική εικόνα της ελληνικής κοινοπραξίας, 
ως προς τη συμμετοχή της σε δράσεις, την παραγωγή περιεχομένου και την ετοιμότητα υποβολής 
ιστοριών επιτυχίας, αλλά και η συμβολή των διεθνών συνεργατών του Δικτύου στη διεθνοποίηση των 
επιχειρήσεων, καθώς κατά την προηγούμενη συμβατική περίοδο συνέβαλαν σε περισσότερες από 1.000 
ευρωπαϊκές συνεργασίες. 

Η Αναστασία Σαρχόσογλου, συντονίστρια Enterprise Europe Network Hellas στο ΕΚΤ, και 
ο Αχιλλέας Μπάρλας, συντονιστής Enterprise Europe Network Hellas στο Δίκτυο ΠΡΑΞΗ, 
παρουσίασαν τις εξελίξεις σχετικά με το EU for Business Network 2028–2034 και τη θέση της ελληνικής 
κοινοπραξίας στο πλαίσιο της ευρύτερης συζήτησης για το νέο European Competitiveness Fund.  

Επιπλέον, παρουσιάστηκαν εξειδικευμένα εργαλεία και υπηρεσίες για επιχειρήσεις, όπως το EU 
Sanctions Helpdesk, δράσεις υποστήριξης της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας από φορείς του 
οικοσυστήματος και συνεργάτες του Δικτύου, ζητήματα συντονισμού, διαχείρισης έργου, ανάπτυξης 
και παροχής υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας προς τις επιχειρήσεις. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανταλλαγή καλών πρακτικών και εμπειριών μεταξύ των εταίρων του 
Δικτύου, καθώς και στην ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ ερευνητικών και επιχειρηματικών φορέων. 

Στο πλαίσιο των εργασιών της πρώτης ημέρας, πραγματοποιήθηκε επίσης επίσκεψη στο C Nest 
Accelerator, τη σύγχρονη θερμοκοιτίδα επιχειρηματικότητας της Κρήτης, όπου παρουσιάστηκαν 
επιτυχημένα παραδείγματα καινοτόμων επιχειρήσεων και τα αποτελέσματα δράσεων υποστήριξης 
επιχειρηματικότητας. Η επίσκεψη λειτούργησε ως ευκαιρία για σύνδεση των εταίρων του Δικτύου με 
το τοπικό οικοσύστημα επιχειρηματικότητας και καινοτομίας, καθώς και για ανάδειξη παραδειγμάτων 
επιχειρήσεων που έχουν ωφεληθεί από δράσεις υποστήριξης.  

Η δεύτερη ημέρα περιλάμβανε θεματικές συνεδρίες για την ανάπτυξη ικανοτήτων του Δικτύου, την 
αξιοποίηση της πλατφόρμας IT του Enterprise Europe Network, την προώθηση των υπηρεσιών του 
Δικτύου, εκπαιδευτική ενότητα σχετικά με τη λειτουργία της ομάδας SME Feedback, καθώς και 
ζητήματα στρατηγικής διανοητικής ιδιοκτησίας και καινοτομίας. 

Επίσης, πραγματοποιήθηκαν αναλυτικές παρουσιάσεις από τους εταίρους για την πρόοδο, τους στόχους 
και τα αποτελέσματα του κάθε πακέτου εργασίας του Enterprise Europe Network Hellas. Ιδιαίτερη 
αναφορά έγινε για το Κέντρο Υποστήριξης Μικροπιστώσεων από το Επιμελητήριο Ηρακλείου, μια 
δομή ενημέρωσης και υποστήριξης των πολύ μικρών επιχειρήσεων και των ελεύθερων επαγγελματιών 
του Νομού Ηρακλείου. 
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Ξεχωριστό ενδιαφέρον συγκέντρωσε η συζήτηση με θέμα το μοντέλο «Hub-and-
Spoke», όπου παρουσιάστηκαν ιστορίες επιτυχίας και βέλτιστες πρακτικές από επιχειρήσεις-
ωφελούμενους των υπηρεσιών του Δικτύου ΠΡΑΞΗ και του Επιμελητηρίου Ηρακλείου. 

H διήμερη συνάντηση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση των επόμενων στόχων και προτεραιοτήτων 
της κοινοπραξίας, καθώς και των δράσεων που θα ενισχύσουν περαιτέρω την εξωστρέφεια, την 
καινοτομία και την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Το Επιμελητήριο 
Καβάλας στη συνάντηση εκπροσώπησαν η Δ/ντρια, κα. Σούζη Μαυρομμάτη, και το μέλος του Δ.Σ., 
κ. Χρήστος Παπαδάκης. 

 
 
Ελλάδα, Κύπρος και Τσεχία: Συνεργασία για την ενίσχυση της καινοτομίας και της 

επιχειρηματικότητας 

Νέες ευκαιρίες συνεργασίας για ΜμΕ και 
ερευνητικούς φορείς στο επίκεντρο 

εκδήλωσης στην Αθήνα 
 
Το Enterprise Europe Network Hellas, το Enterprise 
Europe Network Cyprus και το Enterprise Europe 
Network Czechia διοργανώνουν την Διεθνή 
Εκδήλωση Δικτύωσης “Research and Innovation 
Matchmaking Event 2026” που θα πραγματοποιηθεί 
τη Δευτέρα 8 και την Τρίτη 9 Ιουνίου 2026 στο 
Κτήμα Συγγρού στο Μαρούσι Αττικής. 

Η εκδήλωση συνδιοργανώνεται από βασικά μέλη του 
Enterprise Europe Network (EEN), μεταξύ των 
οποίων το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ), το Ευρωπαϊκό Γραφείο 
Κύπρου, το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και 
Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ), το Δίκτυο 
ΠΡΑΞΗ, το Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο Αθηνών (EBEA), το Επιμελητήριο Ιωαννίνων, το Επιμελητήριο Καβάλας, ο Σύνδεσμος 
Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας (ΣΒΘΣΕ), ο  Σύνδεσμος Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών 
Πελοποννήσου & Δυτικής Ελλάδας (ΣΕΒΠΕ&ΔΕ),  η Ανώνυμη Εταιρεία Βιομηχανικής Έρευνας, 
Τεχνολογίας Ανάπτυξης & Εργαστηριακών Δοκιμών, Πιστοποίησης & Ποιότητας (ΕΒΕΤΑΜ Α.Ε.) και 
ο συντονιστής του EEN Czechia, Czechinvest.  

Η εκδήλωση φέρνει κοντά ακαδημαϊκούς, ερευνητές, καινοτόμους επιχειρηματίες και εκπροσώπους της 
βιομηχανίας από την Κύπρο, την Ελλάδα, την Τσεχία και άλλες χώρες, με στόχο την ενίσχυση της 
διασυνοριακής συνεργασίας, την ανάπτυξη στρατηγικών συνεργασιών και τη δημιουργία 
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ανταγωνιστικών κοινοπραξιών για σημαντικά χρηματοδοτικά προγράμματα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως τα προγράμματα Ορίζοντας Ευρώπη, Digital Europe, CERV και Creative 
Europe. 

Απευθύνεται σε πανεπιστήμια, ερευνητικά ιδρύματα, μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ), νεοφυείς 
επιχειρήσεις και φορείς καινοτομίας και αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία για την ανταλλαγή ιδεών, 
διερεύνησης συνεργειών και έναρξης ουσιαστικών συνεργασιών με αναπτυξιακό αποτύπωμα. 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει κεντρικές ομιλίες, παρουσίαση success stories από τις συμμετέχουσες 
χώρες, εξειδικευμένα εργαστήρια για αποτελεσματική δικτύωση καθώς και πολλαπλούς κύκλους 
παρουσιάσεων (pitching) και δομημένων επιχειρηματικών συναντήσεων. 

Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να επωφεληθούν από: 

 Συνεδρίες pitching για την παρουσίαση ιδεών έργων, τεχνογνωσίας και τεχνολογικών 
προτάσεων 

 Εξατομικευμένες επιχειρηματικές συναντήσεις (matchmaking) βάσει του προφίλ και των 
ενδιαφερόντων τους 

 Ευκαιρίες δικτύωσης που συνδέουν την έρευνα, τη βιομηχανία και το οικοσύστημα καινοτομίας 
 Στοχευμένες συζητήσεις για επερχόμενες προσκλήσεις χρηματοδότησης της ΕΕ και στρατηγικές 

προτεραιότητες 
Η εκδήλωση επικεντρώνεται σε ένα ευρύ φάσμα θεματικών προτεραιοτήτων, μεταξύ των οποίων: 

 Γεωργία και Έδαφος 
 Ψηφιακή Υγεία 
 Τεχνητή Νοημοσύνη, Δεδομένα και Προηγμένες Ψηφιακές Τεχνολογίες 
 New European Bauhaus Facility 
 Καθαρή Ενέργεια, Αποθήκευση Ενέργειας και Κλιματική Ουδετερότητα 
 Έξυπνες Πόλεις, Βιώσιμη Κινητικότητα και Δομημένο Περιβάλλον 
 Διεύρυνση της Συμμετοχής και Διάχυση της Αριστείας (WIDERA) 
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2026 

 Patras Expo - Agro Food & Drink | 5-7.06.2026, Πάτρα  

 ECDM Expo | 05&06.06.2026, Κλειστό Γήπεδο Tae Kwo Do, Αθήνα 

 Auto Work Expo | 20-21.06.2026, Άργος Ορεστικό 

 

ΙΟΥΛΙΟΣ 2026 

 Καβάλα Beer & More | 24-26.07.2026, Καβάλα 

 

 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2026 

 AGROKOS & Agrotourism Fair | 03–04.06.2026, Prishtina. 

 OTA Expo | 08-09.06.2026, Ωδείο Αθηνών 

 International Technical Textiles & Nonwoven Exhibition | 09-13.06.2026, Κωνσταντινούπολη 

 Textile Machinery Exhibition | 09-13.06.2026, Κωνσταντινούπολη 

 Saudi Food Show | 15-17.06.2026, Ριάντ 

 Maritime Business Week | 16 – 18.06.2026,  Constanta, Romania 

 BEYOND | 17 -19.06.2026, ΔΕΘ 

 Τhe Smarter E Europe | 22-24.06.2026, Μόναχο 

Εκθέσεις 
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ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2026 

 F Istanbul | 26-29.08.2026, Istanbul Expo Center / Halls 2-3-4-5-6-7-8 

 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2026 

 90η ΔΕΘ | 05-13.09.2026, Θεσσαλονίκη 

 Fruit, Vegetable, Food, Food Products, Food Technologies Packaging, Agricultural 
Technologies, Storage, Storage & Logistics Fair | 08-10.09.2026, Izmir, Τουρκία  

 Serexpo 2026 | 16-20.09.2026, Επιχειρηματικό Κέντρο «Χρήστος Μέγκλας» 

 Ελληνοϊαπωνικό Φόρουμ | 25-27.09.2026, Royal Olympic Hotel, Αθήνα 

 Furnishing & Design İstanbul | 25 – 27.09.2026, Κωνσταντινούπολη 

 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2026 

 LOGISTECH | 07-09.10.2026, Izmir, Τουρκία 

 Anatolian Furniture Exhibition | 07-11.10.2026, Kayseri 

 Logistics Expo -Truck & Van Expo | 16-18.10.2026, ΔΕΘ 

 Sial | 17-21.10.2026, Παρίσι 

 MINING-TECH | 22-24.10.2026, Άγκυρα 

 World Tourism Greece | 30.10 – 01.11.2026, Αθήνα 

 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2026 

 13η AIT Expo 2026 | 07-09.11.2026, MEC Παιανίας 

 Διεθνές Φεστιβάλ Παγωτού | 13–16 Νοεμβρίου 2026, Παλέρμο 

 Food & Drinks 2026 – Detrop | 13-15.11.2026, Helexpo Θεσσαλονίκη 

 PLMA’s World of Private Label | 16-17.11.2026, Σικάγο 

 OIC HALAL EXPO | 25 – 28.11.2026, Κωνσταντινούπολη 

 Food Expo HoReCa | 28-29.11.2026, Κύπρος 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2027 

 Green Expo 2027 | 19.03-26.09.2027, Yakohama, Ιαπωνία 
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιερόπλοιων 2026 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»                                                                          

Α/Α ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ ΩΡΕΣ 
ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ 

ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒΕΒ. 

1. 12 ΙΟΥΛΙΟΥ 
2026 

SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-NTIΚΙΛΙ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕΒ. 

2. 2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
2026 

REGATTA 07.00-17.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

KYΡIAKOY ΕΠΙΒΕΒ. 

3. 1 ΣΕΜΠΤΕΜ.2026 ASTORIA 
GRANDE 

13.00-24.00 ΚΩΝ/ΛΗ- KYΡIAKOY ΕΠΙΒΕΒ. 

4. 2 ΣΕΜΠΤΕΜ.2026 ASTORIA 
GRANDE 

00.00-20.00                     -
ΜΥΚΟΝΟΣ 

KYΡIAKOY ΕΠΙΒΕΒ. 

5. 13 
ΣΕΜΠΤΕΜ.2026 

EUROPA  2  08.00-23.59 ΣΚΙΑΘΟΣ-
ΚΩΝ/ΛΉ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒΕΒ. 

6. 23 ΣΕΠΤΕΜ. 
2026 

CELEBRITY 
INFINITY 

9.00-19.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒΕΒ. 

7. 24 ΣΕΠΤΕΜ. 
2026 

CARNIVAL 
LEGEND 

08.-17.00 ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒΕΒ. 

8. 28 ΣΕΠΤΕΜ. 
2026 

STAR LEGEND 08.00-21.30 ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ 

9. 2 ΟΚΤΩΒ. 2026 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

9.00-19.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

10. 6 OΚΤΩΒ. 2026 

 

STAR LEGEND 08.00-21.30 ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

11.

12.

15 ΟΚΤΩΒ. 2026 

15 ΟΚΤΩΒ. 2026 

STAR FLY 

 

CARNIVAL 
LEGEND 

12.00-17.00 

 

08.00-17.00 

DIKILI 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

ΕΠΙΒΕΒ. 

ΕΠΙΒΕΒ. 

 

13. 23 ΟΚΤΩΒ.2026 EUROPA 08.00-17.00 ΚΩΝ/ΛΗ-ΒΟΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

14. 30 ΟΚΤΩΒ.2026 CELEBRITY 
INFINITY 

9.00-19.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

15. 2 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
2026 

BALMORAL 08.00 ΣΥΡΟΣ -   ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

16. 3  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
2026 

BALMORAL              -13.00           -ΜΥΤΙΛΗΝΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 
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1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη 

διαχείριση των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation 
Management)  

17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό 

τη βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση 
(Access to Finance for SMEs)  

27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου 

Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  
33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency 

Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και 

επισήμανση των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - 

TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται 

κατά τη διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του 

Συμπληρώματος της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές 
δημόσιες συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


